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Katonai nyomorúság.
Budapest, junius 22.

(C ) A modern állam egyrészt a legbő­
kezűbb, de másrészt a legfukarabb egyéniség 
is. Ez az ellenmondás érthető, mert a modern 
állam mindinkább az a forrás lett, melyből 
mindenki akarja szomjúságát csillapítani. Az 
intézmények ezrei, az egyeseknek százezrei 
az államtól élnek, de viszont az államot is 
szolgálják. A gazdaság és az ipar éppúgy, 
mint a tudomány és a hadsereg, mind ostro­
molják az államot igényeikkel azon a jog­
címen, hogy munkájuk gyümölcsét az állam 
élvezi. Mit tehet tehát az állam? Ad és ad, 
mintha feneketlen zsebe volna. Kell, hogy 
pénze legyen a legszükségesebb számára, 
éppúgy mint a kevésbé szükséges számára, 
de csak addig, ameddig viszontszolgálatot 
várhat. Ahol az nincs, ott a jó, a bőkezű, a 
mindenható modern állam egyszerre nagyot 
hall, zsebét védi, fukarkodik.

Van itt nálunk egy csomó öreg ember, 
aki az állam szolgálatában lett rokkant, egy 
csomó özvegy és árva, akinek férje, atyja 
életét annak idején az államnak szentelte.

Ezek éheznek és könyörögnek — de 
hiába. Az állam nem várhat már tőlük semmi 
hasznot, tehát nem is ad nekik semmit. Meg­
feledkezik róluk. Csakhogy a régi szabvány 
szerint nyugdíjazott katonatisztek — mert az 
ő özvegyeik és árváik sorsáról van itt szó — 
egy hosszú emberéleten át hűségesen, felál- 
dozóan szolgálták az államot, mig végre a 
munka terhe alatt összetörvén, visszavonul­
tak — a nyomorúságba. Tudniillik a helyzet 
nem volt mindig oly kedvező, mint most, 
amikor az állam szolgái, a hivatalnoki és a 
tisztikar is, már idejekorán módot találtak és 
találnak jövőjükről gondoskodni. Kopogtak és 
kopognak most is oly hangosan az állam­
kincstár kapuján, hogy meg kell őket hallani 
és meg kell nyitni a kaput, annál inkább,

T Á I£C A.
A békák.

— A Budapesti Xapló tárcája.
Irta: Hugues le Roux.

-És ugyan mennyi lakostok van Chi­
cagóban ?

— 1830-ban százan voltunk, 1840-ben öt­
ezren, 1850-ben harmincezren, 1860-ban száz- 
tizezron, 1870-ben négyszázezren, 1880-ban több 
mint ötszázezren, 1890-ben, a legutolsó népszám­
láláskor 1,090.150 lelket számlállak össze. Es ez 
a tömeg inég egyre, szakadatlanul növekedik! 
Chicagónak jelenleg sűrűbb a népessége Londo­
nénál is. Úgyszólván hét várost egyesit magá­
ban, mert háromszázozer amerikai, négyszázezer 
német, kétszázezer ir, kilencvenezer skandináv, 
ötvenozor lengvol, ötvenozer cseh és nogyvonöt- 
ezer skót lakója van. S maguk vájjon hányán 
vannak New-Y'orkban ?

— Ó, kedvos barátom, mi new-yorkiak 
bizony nem tudhatjuk kívülről ozokot a szá­
mokat. Majd olkérem mindjárt n statisztikai 
kimutatást. . . Igen, ez az ... Hátido figyeljen. . .

S a new-yorki milliárdos sorjában olvassa a 
számoszlopok aljáu a végadatokat. Epponséggol 
nem siet, annyira biztos az összehasonlítás ered­
ményében. Már eiöro is élvezi u gyözelom gyö­
nyörűségét, amit a végösszeggel fog elérni.

— 1699-ben New-Yorknak hatezer lakosa 
volt, 1776-ban huszonkétezer, 1800-ban több mint 
hetvonozer, 1840-ben háromszázötvenezer, 18S0-ban 
nyolcszázötvenezer, 1890-bon ogymilló hatszáz- 

mert a követelők míg szolgálnak. Annak ide­
jén az állam sokkal egyszerűbben járt el. 
Rokkant, hü szolgáinak a koldusbotot adla ke­
zébe és azt mondta nekik: „Fel is ut — 
le is ut!“ Ennek a szomorú korszaknak 
a szegény maradványai azok, akiknek szána- 
lomraméltó sorsukról itt is, ott is volt szó, 
a nélkül, hogy eddig sikerült volna egy régi 
igaztalanságot jóvátenni.

Figyelemreméltó dolog, hogy a régi sza­
bály szerint nyugdíjazott katonatisztek, vala­
mint azok özvegyei és árvái illetményeinek 
javítását az elmúlt delegáció-tárgyalások alkal­
mával is behatóan tárgyalták — az osztrák 
delegációban. A vita reánk nézve annál 
figyelemreméltóbb, mert úgy a közös hadügy­
miniszter, mint az osztrák delegáció — az 
utóbbi az osztrák birodalmi tanács nevében — 
egyaránt igyekezett az eddigi mulasztás ódiumát 
a magyar kormányra, illetőleg a magyar tör­
vényhozó-testületre áthárítani. Bocsánatot 
kérünk, de a dolog nem igy áll!

A hadügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy 
ő a szóbanlevő ügyet folytonosan szivén 
hordja, sőt már 1897. évben, tehát több mint 
öt év előtt, egy erre vonatkozó törvényjavaslatot 
nyújtott át a két honvédelmi miniszternek 
a pénzügyminiszterekkel való tárgyalása végett. 
Ö tehát mindent megtett, amit tehetett, a dön­
tés pedig csakis az osztrák és a magyar kor­
mányokat és a törvényhozó-testületeket illetheti.

Erre a nyilatkozatra az osztrák delegátu­
sok kijelentették, hogy az osztrák parlament 
szívesen kész volna az elvárandó javaslathoz 
hozzájárulni és hogy az eddigi elhalasztás 
ódiuma semmiesetre sem illetheti az osztrá­
kokat, hanem ha mulasztás történt, ennek 
oka máshol keresendő.

Alig tévedünk, ha e „máshol" alatt a 
magyar kormányt, vagy inkább a magyar 
parlamentet értjük. Nos, a magyar delegáció­
ban a nyugdíjazott tisztek anyagi baját, 
sajnos, nem hozták szóba, nem volt tehát

ezer ... Ha még a külvárosokat is hozzávesz- 
szük . . .

— A külváros az más, az nem New-York.
— Bocsánat I Brooklyn és Jersey City 

egészen össze van olvadva a várossal. Szeretném 
próbára tenni önt, hogy ugyan húzza még azt a 
vonalat, ahol az Empire City véget ér és ahol a 
külvárosai kezdődnek . . . Szóval, ha meg a kül­
városokat is hozzávoszszük... akkor... akkor... 
lesz . . . szóval akkor... három millió ötszázozer 
lakost kapunk . . . Szép szám! Nagyon szép 
szám I... Értein, hogy Chicagót irigygyé toszi... 
De hát . . . hiszen maguk is nagy város kezdo- 
nok már lenni . . .

És New-York lakója boledugta két hüvelyk­
ujját mellényo vállnyilásába és elégülten nézo- 
geti csodálatosan fényos baleipőjét, amelyben a 
klub ablaka tükröződik.

A chicagói milliárdos nőm adja meg magát. 
Megtagadná mivoltát, ha meggyőzöttnek jelen­
tené ki magát. Rendíthetetlen határozottsággal 
feleli :

— Chicago az Egyesült-Államok első városa.
Hirtelen csönd támad. Nem azért, mintha 

ez a kimondott vélemény okozta volna. Várták 
azt. Hanom az az orély, amivel kimondották, har­
cias szándékokat árul el.

A new-yorki milliárdos a balcipőjére moso­
lyog, amolyet jobb lábára votott rá éppen. Nagy, 
nyugalommal mondja:

— Ezt be kell bizonyítania nekünk, kedves 
barátom . . .

— A legnagyobb gyönyörűséggel.
— És hogyan fogja bebizonyítani?
— Azzal, hogy Chicago energiája különb, 

mint New-York onorgiája. 1 

alkalmunk törvényhozóinknak erről való vé­
leményéről meggyőződni. De lehetetlen fel­
tételezni, hogy éppen a mi képviselőházunk­
nak nem volna se szive, se belátása oly kér­
déssel szemben, mely első sorban becsület-ügy 
ugyan, de nemcsak az, hanem egyúttal kéz­
zel fogható előnynyel is jár. Egy megelége­
dett tisztikar, melynek tagjai nyugodtan néz­
hetnek a jövőbe, talán ér annyit, mint uj 
ágyuk és puskák. A nyugdíjazottak sorsának ja­
vítása mellett tehát nemcsak a méltányosság 
szól, hanem a józan ész is és addig, mig a 
mi képviselőházunknak még nem volt alkalma 
e tárgy felől nyilatkozni, határozottan vissza­
utasítjuk azt a vádat is, hogy képviselőhá­
zunk nem volna hajlandó a katonai aggas­
tyánoknak, az özvegyeknek, az árváknak a 
kért segélyt szívesen magadni. Különben az 
osztrák képvi előház sem foglalkozott eddig 
ezzel a kérdéssel. Csak osztrák delegátus 
szájából esett értésünkre, hogy az ottani 
parlament nem zárkózik el a jövőbeli uj 
nyugdíj-törvény jóindulatú méltánylása elől. 
Nos, ezt a mi törvényhozóinktól is feltételez­
zük, várjunk tehát őszig. Ha akkor nálunk 
is, az osztrákoknál is a szóbanlevő törvény­
javaslat a Ház asztalán lesz, csak akkor be­
szélünk tovább. Addig pedig, a meddig ez 
meg nem történt, nem vádolunk senkit, de 
nem engedjük, hogy valaki bennünket vá­
doljon.

Van különben még egy megjegyzésünk: 
a közös hadügyminiszter kijelentette az osztrák 
delegáció előtt, hogy a hadmentességi dijalap, 
melynek kezelése az osztrák és magyar pénz­
ügyminisztereket illeti, 1900. december hó végé­
vel Ausztriában ötven millió ötszáznyolcvanezer 
koronát, Magyarországban harmincnyolc millió 
négyszázezer koronát, tehát összesen körül­
belül nyolcvankilenc millió koronát tett ki és 
hogy ez alap kamataiból az özvegyek és ár­
vák nyugdíj-illetménye, legalább legnagyobb 
részben, fedezetét találná. Mi hozzáteszszük, 
N." j ...... ■ |

A new-yorki milliárdos mind a két lábát 
kinyújtja- és szinte meggCrbül a nevetéstől. Olyan 
tornamüvolet ez, amilyet nem igen szokott vé­
gezni és ezért figyelmet kelt. Áz emberek föl— 
állnak, közelebb monnek hozzá és a vitatkozók 
köré gyűlnek.

— Nem fogadnánk, barátom?
— Jó.
— Hány dollárba?
— Amennyibe akar.
Megállapodnak az összegben — rengeteg 

nagy összegben. A tanuknak meg som rezdül a 
szempillája, csak valami nagyot várhattak ők 
iiyqn szabású két féltől. Senkinek nem jut az 
eszébe, hogy mosolyogjon, mikor Chicago kép­
viselője megszólal, s ezt mondja:

— Chicagóban orélyt lehel bo az ember, ott 
egészen különös erély lakozik a levegőben.

, — Úgy az állatokban, mint az emberekben?
I — Mindenben, ami csak a Michigan partján 

61. Aztán, tudja, hogy a tó partján több mint 
húszon kétezer hely van, ahol horgonyt lo­
bot vetni.

— Vannak békák is a parton ?
i — Persze, hogy vannak.

— Vájjon a chicagói békákban, amelyek azt 
a chicagói levegőt szíjják, szintén több az energia, 
mint anew-yorki békákban?

— Erről meg vagyok győződve.
— Hát jól Akkor egészen alkalmas anya­

gunk van a kísérletre. Szembeállítunk két békát, 
egy new-vorki békát és . . .

— És egy chicagói békát!
— Igen, do hogy fogjuk egymás ellon tü­

zelni őket ? ... Mert hiszen uom akarnak majd 
verekedni.

Lapunk mai száma nyolc oldal.

i
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hogy egészben meg fogja találni fedezetét 
Mert ha a kamatok majdnem elegendők a 
nyugdíj felemelésére, akkor bístosan elegendők, 
ha e felemelést kisebbre szabjuk. Nem a se­
gély magassága a fődolog, hanem maga a 
segély. Ha csak keveset adhatunk is a nélkü­
lözőknek, de azt osonnál adhatjuk, akkor ne 
várjunk, mig többet adhatunk valamikor. Aki 
szűkölködik, annak sokkal jobban esik a leg­
kisebb segítség, mint a legnagyobb Ígéret.

Véleményünk szerint a hadmentességi 
dijalap kamatozásában nyújtott segélyforrás 
első sorban és minél előbb volna igénybe 
veendő az összes katonai özvegyek és árvák 
régi szabályu illetményének részben való fel­
emelésére, az uj nyugdíjazási törvényjavaslat 
pedig isten nevében a jövő ülésszakban ke­
rüljön a Ház elé.

BELFÖLD.
A belügyminiszter a leánykereskedés 

ellen. Széli Kálmán belügyminiszter elejét óha jtja 
venni azoknak az üzelmeknck is, melyek leány- 
kcreskodés névon eléggé ismoretesok. Sürgős 
rendeletét küldött ezért az összes törvényhatósá­
goknak ez irányban s kérdőíveket mellékelt, mo­
lyeket záros határidőn belül vissza kell származ­
tatni. A kérdőivek a kövotkező pontokat tartal­
mazzák :

1. A fiatal nőszemélyek Keletre utazásának meg- 
gátlása tárgyában 1896-ban kelt körrendeletéin óta 
mit észleltek az e téren használt eszközök és vissza­
élések tekintetében ? 2. Mely nevezetesebb esetek for­
dultak elő azóta? 3. Az üzelmek felfedezésének me­
lyek a nehézségei és akadályai? 4. Milyen hatósági 
eszközöket tartlogalkalmasabbnak a leánykereskedéssel 
űzött gyalázatos vásár megakadályozására, különösen 
vasúti és hajózási gócpontokon?

Miniszteri kiküldött Szombathelyen. Lukács 
pénzügyminiszter báró Jmelm Viktor pénzügyminisz­
teri tanácsost küldte ki Szombathelyre, hogy a föld­
adóreform előmunkálatainak felülvizsgálatát ejtse meg. 
A miniszteri tanácsos működését már megkezdte.

KÜLFÖLD.
A londoni koronázás. B&sből táviratoz- 

zák : Ferenc ferdinánd főherceg ma délelőtt Lon­
donba utazott a koronázásra. A főherceget gróf 
Nostitz, herceg Sapieha, herceg Liechtenstein Hen­
rik, gróf Buquoy és gróf Festetich Tasziló kiséri.

Londonból táviratozzék, hogy a király, aki­
nek egészségi állapota az utolsó napokban nagyon 
javult, az eredeti megállapodásnak megfelelően, 
hétfőn tér vissza Londonba.

Valaki közbeszólt:
— Kérdezzük mog a doktort.
Folyóiratok*  bástyái mögött ott gubbasztott 

a doktor, pápaszemmel az orrán. Tudós biológus, 
akinek kísérletei feltűnést keltettek a világon — 
New-York és Chicago külvárosain túl. Ebbe a 
klubba eljár, hogy egy kissé szórakozzék, hogy 
férfiak társaságában egy-egy szivart elszívjon, 

’ vagy egy-egy párti sakkot játszszék. Föltekint 
,,Periodical“-jából és komolyan hallgatja a kér­
dést, amelyet elébe terjesztenek, aztán igy szól:

— Sok békával volt dolgom laboratóriumom­
ban s az ellentállóképességüket mindig bámultam. 
Es mégis van egy cseppfolyós test, amely meg­
lepően gyorsan végez velük. Ez a cseppfolyós 
test, amelytől annyi más állat feléled: a tej. Ha 
a békát tejbe teszszük, akkor előbb-utóbb, de 
mindenesetre nagyon hamar megöli. A falusi fiuk 
a tejnek erről a tulajdonságáról inkább tudnak, 
mint akár a tudósok.

A fogadók egymásra néztek kellő komoly­
sággal.

— Mit szólna ahhoz, kedves barátom, ha két 
ilyen békát egy veder tejbe merítenénk?

— Két veder tojbe 1 Mindegyiknek külön 
egy vedret.

— Azt sem bánom.
— S mikor leszen mog a kísérlet?
— Egy hét múlva,'
— Előtte vacsora.
— Természetesen.
— Doktor . . . Uraim . . . Ezennel meg­

hívjuk önöket. Önök tanúi voltak a kihívásnak, 
lesznek tanúi a párbajnak is.

... A párbaj a Mán ha tan-klubban volt A 
a b°r» a szivar, minden elsőrangú volt. 

Különösen totszett az étlap, molyén két izmos 
béka birkózott. Mikor már nagymonnyiségü pezs-

A szász király halála A drezdai katholi­
kus udvari templomban ma délben tették rava­
talra Albert király holttestét. A ravatal a főoltár 
előtt van. Két oldalt áll: egy udvari méltóság, a 
főhadsegéd, két királyi kamarás, a király főorvosa, 
egy lelkész, egy komornyik, két apród, négy la­
káj, és két kettős őrség. A holttesten tábornagyi 
egyenruha van zöld szalaggal és rutával. A ko­
porsó lábánál vannak a király nemesebb test­
részeit magában foglaló edények. Egy hatalmas 
koszorún ez a tölirás olvasható:

Egyetlen szeretett férjemnek — Karola.
Különösen magára vonja a figyelmot az 

orosz cári pár koszorúja. Délután egy órakor je­
lentek meg a nyitott koporsó előtt a rondi ka­
mara tagjai és a sajtó képviselői. György király 
és Karola özvegy királyné már a délelőtt folya­
mán imádkoztak a templomban a koporsó előtt.

Drezdából távíratozzák, hogy ma délben a 
királyi kastély koronatermében fogadta György 
király a miniszterek esküjét. Azután a király a 
minisztérium és mindkét kamara elnökeinek je­
lenlétében beszédet intézett az egybegyűltekhez, 
amelyben megfogadta, hogy az ország alkotmá­
nyát épségben tartja és megvédi.

2éoa, junius 22.
A király ma este Bolfras főhadscgéddel 

Drezdába utazott a szász király temetésére. Ugyan­
akkor utazott el Ottó főherceg feleségével, Mária 
■Jozefa főhercegnővel. A szász követ tegnap este 
utazott Drezdába.

Wesel, junius 22.
A főpolgármester tegnapi üdvözlő beszédére 

adott válaszában Vilmos császár megköszönte a 
fogadást, amelyben részesitették, majd megemlé­
kezett az elhunyt szász királyról, a nagy idők 
utolsó nagy hadvezéréről, a vaskereszt nagyko- 
rosztjének utolsó lovagjáról, aki közreműködött a 
német birodalom megalapításában. Egy nemes 
német szív szűnt meg dobogni, — mondotta ogye- 
bek között. Példaképe volt minden uralkodói 
erénynek, atyja hazájának és népének. Áldásos 
tevékenységű, szolid uralkodó szállott velő sírba. 
A császár végül Wesel városára ömölte poharát 
és annak a kívánságnak adott kifejezést, vajha 
megadatnék neki, hogy a békét fönntarthassa, 
hogy Wesel városa békében fejlődhessék és na- 
gyobbodhassék.

♦

A hivatalos lap mai száma a k’rálynek az udvari 
gyászra vonatkozó intézkedését a következőkben 
közli:

Legfelső rendeletre néhai Albert szász király 
ő felségéért udvari gyász fog folyó évi junius hó 
24-tól, keddtől lógva négy héten át viseltetni, a kö­
vetkező változtatással: az e ső két héten, junius hó 
24-től bezárólag julius hó 7-ig a mély és a további 
két héten, julius hó 8-tól julius hó 2Í-ig, a kiseb­
bik gyász.

A francia-olasz kereskedelmi szerződés. Párté­
ból táviratozzak: Sí.-J/andéban ma a francia-olasz 
kereskedelmi szerződés megkötésének örömére francia­
olasz néplakomát rendeztek, amelyben a társaságnak

gös palackot hordtak körül az ezüst vödrökben, 
végül behozták a két vedret a kísérlethez. Tej 
habzott benne szinültig. Valaki megkérdezte egé­
szen komolyan:

— Illinoisból, vagy Newyork-államból való 
ez a tej?

Mire az egyik szolga tisztolotreméltóan meg­
felelt:

— Ez a tej Pennsylvaniából való.
Az emberek bólogattak, aztán várakozással 

néztek a történendök ólé.
A newyorki fogadó mutatta be elsőnek a 

jelöltjét. Sötétzöld, csaknem fekete bóka volt. A 
gazdája normális erojü, közepeson kifejlődött 
békának mondotta. A doktor, aki megvizsgálta, 
holybenhagyólag bólintott

A chicagói béka színe halaványabbzöld 
volt, s fent gubbasztott egy kis lajtorjának a leg­
felső fokán egy nagy üvegedényben. Fehér mel­
lét oda tapasztotta az üveghez. Körülbelül olyan 
nagy és nehéz volt, mint ellenfele. I)e a tanuk 
különben is úgy vélekedtek, hogy ezzel nem kell 
nagyon sokat törődni, mivelhogy nincs róla szó 
a fogadás feltételei között. Itt csak egy newyorki 
és ogy chicagói békáról van szó és az nyeri majd 
el a dijat, amelyiknek tovább tart az agóniája.

— Ezek a fogadás feltételei, nemde?
— Úgy van.
Tehát, uraim, ha úgy tetszik . . .
Két szolga egy-egy békát tartott a lábánál 

fogva, s ogyszerre bocsátotta be a fehér tejbe. 
Aztán ogy asztalra tették a két vödröt, valami 
könnyű szövettel letakarva magukra hagyták a 
párbajozókat.

A társaság elhatározta, hogy csak éjfél 
tájban nézi meg az eredményt, addig volt éppen, 
miről beszélgetni.

—Hány ha jó járt az idén a newyorki kikötőben? 

minden osztálya részt vett. A lakomán többen beszélj 
tek, köztük Jaurés, aki azt a reményt fejezte ki, hogy 
ez a békeünnep az összes népek egyetértésének kez­
dete lesz. A beszédet az internaoionale és a szocializ­
mus éltetésével fogadták.

Loubet a mánál tornarersenyen. A francia 
köztársaság elnöke, mint Parisból táviratozzék, ma 
délelőtt Combes miniszterelnök és André hadügymi­
niszter kíséretében Mansba. utazott, hozy a torna­
egyesületek szövetségének ünnepélyén részt vegyen. 
Az elnök látogatásáról a következő távirat szól:

Le Mans, junius 22.
Loubet ma délben érkezett ide. A város pompá­

san fel van díszítve. Az elnököt megérkezésekor 
nagy néptömeg. Éljen Loubet! Éljen André I Éljen a 
köztársaság ! Éljen Combes! kiáltásokkal lelkesen üd­
vözölte. A bemutatások folyamán a prefekturán Lou­
bet a püspök beszédére válaszolva, annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy a kedélyeket a vallásos 
meggyőződésnek és a köztársaság kormányának tisz­
telete, a kölcsönös türelem és a haza iránt való föl- 
tótJen hűség meg fogja nyugtatni. A fogadások után 
Loubet részt vett a tornaegyesület ünnepélyén.

A tornaversenyben 120 egyesület vett részt 2000 
tornászóval. A versenyen magyar, olasz, svéd, belga 
és monákói tornaegyesületek is voltak képviselve. A 
tornázók, akiket a közönség lelkesen üdvözölt, el­
vonultak az elnök előtt, aki sok kitüntetést osztott széf 
közöttük. A nizzai tornaegyesület képviselőjének be­
szédére azt válaszolta Loubet, hogy minden nézetel­
térés megszűnik ós minden szív egyet érez, ha a 
haza veszedelemben van. A jövő nemzedékeket Gam- 
betta, Garibaldi és Chancy korára kell emlékeztetni. 
Ezeknek az emléke buzdítsa ezeket a nemzedékeket 
arra, hogy hazájuknak teljes önmegtagadással, egyéni 
nézeteik feláldozásával és a közjó s a köztársaság 
nagysága iránt való íeltétleu odaadással tartoznak.

A tornaverseny után Loubet meglátogatta a kór­
házat, este pedig egy lakomán jelent meg, amelyen 
beszédet tartott s egyebek közt ezt mondta:

— A polgármester szavai szerint egész Francia­
országot képviselem, különösen ha az országon kivül 
való érdekeinkről van szó, ha Franciaország jó hire 
és méltósága forog kockán. Azt mondotta továbbá, 
hogy a politikai pártoknak az elnököt nem szabad 
belevonniok viszálykodásaikba. Igyekszem elfelej­
teni a támadásokat, amelyeket ellenem intéztek 
és utalok arra az előnyre, amely a köztársa­
ságra háramlik, ba az elnököt nem érik olyan 
támadások, amelyek csorbítják tekintélyét, 'amelyre 
szüksége van. ha Franciaország nevében beszél. 
Loubet azután arra a támogatásra, szeretetre és 
ragaszkodásra utalt, amelyet a republikánusok 
iránta nehéz órákban tanúsítottak, majd így szólt: 
Önök tudják, hogy a köztársaság iránt való köte­
lességemnek teljesítésében gyöngeséget nem ismerek. De azért 
a türelem, egyetértés és megnyugvás programmját aján­
lom önöknek. Azt kívánom a republikánusoktól, hogy 
minden jóakaratukat ennek a programmnak szentel-

— Tízezernél is több.
— Tonna?
— Tizennegyedfél millió.
— Chicagóban huszonegyezer hajó volt a 

forgalom, ami ezerötszáz millió dollárt jelent . • .
— Uraim, éjfél van.
Az elektromos lámpák világánál, amely a 

sötétség után rájuk áradt, a békák ogy kicsit fel­
éledtek. Hármat-négyet rúgtak, úgy hogy testük 
felső része megjelent pár pillanatra a gyilkos 
folyadékban.

— Igazán nem tudnék jósolni — mondja a 
doktor, akinok az arcára néz minden szem érdek­
lődéssel.

Nincs mit tenni, visszaülnek a whiskoyhez 
ós egyéb italokhoz és várnak.

Három órakor hajnalban újra egybogyülnek, 
a kis asztal körül.

A doktor sajátkezüleg emeli fel a leplet a 
newyorki béka vedréről. Aztán a társaság lesi, 
mint ráncolja össze szemöldökét, s nyúl belő 
közével a tejbe. Es rögtön ki is húzza a békát... 
odateszi az asztalra és igy szól ünnepieson:

— Vége! Most lássuk a másikat
Ugyanazzal a kimértséggel leplezi le a másik 

vödröt, aztán, hogy belonéz, a meglepetés kiál­
tását hallatja:

— De mi ez? . . . Csak nem él? . . .
— Az ám! — mondja valaki — Ordögadta 

chicagói békája? . . . Ugyancsak dolgozhatott a 
fickó!

— Lássuk, Lássuk I — kiáltják a többiek.
A vederben podig ogy csepp tej nőm volt 

már. Csupa vaj az egész. A vajcsomók totején 
pedig ott ült a chicagói béka pislogó szemmel ós 
úgy ielfujta magát, mintha tudatában volna 
diadalának. 
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jék és egyetértsenek, hogy megvalósuljon az igazság 
és jóság ideálja, ami a rapublikánus kormány poli­
tikai célja.

HÍREK.
Budapest, junius 22.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-án uj 
előfizetés nyilik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Személyi hírek. Láng Lajos kereskedelmi 
nfniszter ma reggel ne;ével Stoosz fürdőbe utazott? 
ahonnan a miniszter hétfőn már visszatér. — 3/dnntcA 
Aurél országgyűlési képviselő családjával Iglóra uta­
zott. — Ruttkai Ráth Péter, a kassa oderbergi vas­
utak vezérigazgatója a kassa-oderbergi vasutak vona­
lainak leiüivizsgálása oéljából Poprád-Felkára utazott.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap 
mai s. áma közli, gróf Paar Alajos altábornagynak, 
a lovasság lőielügyelőjének. a titkostanácsosi méltó­
ságot adományozta.

— A miniszteri tanáosos. Dr. Töry Gusztáv 
címzetes igazságügyminiszteri tanácsost a király, mint 
a hivatalos lap mai száma közli, valóságos miniszteri 
tanácsossá nevezte ki. Tőry az igazságügyminiszterium 
legkiválóbb tanácsosainak egyike. Kineveztetése al­
kalmából a nemzetközi jogsególyzési osztály tagjai 
dr. Reiner Ignác osztálytanácsos vezetése mellett tisz­
telegtek főnöküknél. Tőry a budapesti királyi Ítélő­
táblánál 1880-ban kezdte meg szolgálatát mint gya­
kornok. 1883-ban az igazságügyminisztériumba he­
lyeztetett át, hol 1898. év óta a nemzetközi ügyek 
osztályát vezeti. E minőségben nemzetközi szerző­
dések létesítése céljából több kiküldetésben vett részt 
a külíöldőn. Legutóbb 1900-ban a hágai magán­
jogi konferencián volt Magyarország kiküldötte 
s a konierencia megállapodásai alapján törvény­
javaslatokat is készített s megírta: A hágai III. nem­
zetközi magánjogi konferencia határozatairól cimü 
müvét. Megalapítója és szerkesztője az igazságügymi­
nisztérium Igazságügyi Közlöny cimü hivatalos lapjának 
s hivatalos megbízásból kidolgozta: A m. kir. igazság­
ügyminisztérium működése 1875—87. cimü jelentést, 
valamint ennek folytatásaként 1887—1892; 1892—1895 
1895—1898. jelentéseket Számos törvényjavaslatot és 
nagyobb szabályrendeletet szerkesztett s az igazság­
ügyi kormányt más minisztériumoknál, különösen tör­
vényalkotási kérdésekben gyakran képviselte.

— Picquart ezredes reaktiválása. Páris- 
ból Írják a Keleti Értesítőnek: A Waldeck-Rousseau- 
kabinet, amelynek Droyfus megkegyolmezésévol 
és az általános amnesztia kihirdetésével végro 
sikorült aDreyfus-ügyet befejeznie, lemondása előtt 
a Droyfus-ügynek ogy másik áldozatával, Picquart 
ezredessel szemben is igazságos akart lenni. 
André hadügyminiszter ugyanis magához hi­
vatta Picquart ezredest és azt mondta neki, hogy 
hajlandó őt reaktiválni ezredesi ranggal és 
néhány hónap múlva tábornokká lógja elő­
léptetni. A hadügyminiszter hozzátette, hogy 
az ezrednél a dolog már elő van készítve 
és régi bajtársai őt a legszívesebben fogják fo­
gadni. Picquart köszönettel fogadta a miniszter 
ajánlatát, de kijelentette, hogy azt csak ugy fo­
gadhatja el, ha a miniszter uj vizsgálatot indít és 
neki módot nyújt arra, hogy ártatlanságát leigazolja. 
A gyanú árnyékával sem hajlandó bajtársai közt 
szolgálni. A hadügyminiszter erre azt válaszolta, 
hogy nem tehet eleget Picquart kérésének, mert 
a kormány nem idézheti fel újra az ogész Dreyfus 
ügyet, mely Franciaországot oly sokáig izgatott­
ságban tartotta. Picquart nem engedett álláspont­
jából és igy a reaktiválásból nem lőtt semmi.

— Vidéki hírlapírók értekezlete. A miskolezi 
hírlapírók ma délután értekezletet tartottak, meynek 
célja a vidéki hírlapírók országos szövetsége helyi 
választmányának megalakítása volt Az értekezleten 
megjelentek Ruttkay Menyhért, Forster Rezső, Sugár 
Ignác, dr. Kovács József, Huberth János, Frank Zol­
tán, Horkay Elemér, Balassa Sándor és Darvas Dezső 
hírlapírók, kik elvben elfogadták a szövetségi helyi 
Válaszmány megalakításának eszméjét. Az értekezlet 
molyén az előadói tisztet Sugár Ignác, a Borsodmegyci 
Lapok felelős szerkesztője teljesítette, nyomban meg- 
alakitottnak mondotta ki a helyi választmányt, mely­
nek tisztikara a következőleg alakult: elnök Ruttkay 
Menyhért a Szabadság szerkesztője, alelnök és pénz­
tárnok dr. Kovács Józset a Uúkolcri Napló szerkesz-
W.e, jegyző Horkay Elemér, a Borsodmcgyei Lapok 
segédszerkesztője.

— Vasúti karambol. Jlifanóból táviratozzak: 
Tegnap esto Bisuschio és Porto-Cercsio közölt két vil­
lamos vonat összoütközött. Az összeütközésnél tizenöt 
uias megsérült, közöttük hét súlyosan.

— Arany János szülőháza. Nagy-Szalontá- 
ról arról érkezik hir, hogy Arany János szülő­
háza most istállóul szolgál. A költő szülőháza 
Nagy-Szalon tán, az Arany János-utca 560. szám 
alatt van s Arany atyjafia, Arany Sándor polgár­
ember lakik most ott feleségével, gyermekeivel. 
A ház mostani tulajdonosára örökségképpen ma­
radt. A hajlék kivül csinos, tetszetős; a kapu­
tól jobbra tiszta, gerendás tornác, amelyről szo­
bák nyílnak az utcára és a szomszéd kertre 
is. A ház végében van a rozoga istálló. Egy 
sarokban állanak a lovak, mig a másik sarokban 
barmok és különféle gazdasági eszközök vannak. 
Egy öreg ember, Jámbor Gáspár, kit a község­
ben Arany János tejtestvérének hívnak, — mert az 
édesanyja, Feketo Sára, szoptatta Arany Jánost 
is — beszéli, hogy a költő játszótársa volt s 
gyermekkorában minden napot együtt töltöttek 
ebben a házban,

— Vérbeli rokonom volt, — mondja az öreg.
— A ház, ahol laktak, közönséges vályogos kunyhó, 
manapság ember alig lakhatnék benne.

A kevesek közül, kik még a költő barátjai 
közül élnek, van a nyolcvanegyévos, galambősz 
Megyeri Pál, ki szinte egészen süket és vak már. 
Megyeri Pál, kinek édesapja és Arany János 
édesanyja, Megyeri Sára, édestestvérek voltak, 
azt mondja, hogy a szoba, ahol a nagy költő szü­
letett: a mostani istálló. Akkor ezt az utcát Nagy- 
kölcsér-utcának hívták.

— Arany János szüleié — beszélte az öreg
— volt a legszegényebb ház egész Szalontán. 
Olyan szegények voltak, hogy még kutat so tud­
tak ásatni, én adogattam nokik a körítésen át 
fazékkal a vizet.

Ezek szerint Toldi költőjénok szülőháza 
most istálló ... A nemzeti kegyelet megnyilvá­
nulásán van most a sor. Hiszen a botrányos ko- 
gyoletlcnség rávilágít a súlyos mulasztásra, hogy 
Arany János szülőházát még emléktábla somjolöli.

— A vasúti tisztképző tanfolyam. A Buda­
pesten fennálló vasúti tisztképzőtanfolyamon, mely­
nek célja és leladata azoknak a szakszerű kiképzése, 
kik a vasúti vállalatoknál a lorgalmi, kereskedelmi 
és távirdai szolgálatban mint hivatalnokok alkalma­
zást akarnak nyerni, a kereskedelemügyi miniszter 
intézkedése alapján, szeptember 1-én uj tanév veszi 
kezdetét.

Az előadások hetenkint Összesen 30 órára ter­
jednek és d. u. 3 órától esti 8 óráig tartatnak. A heti 
30 órában bennioglaitalnak a német és irancia nyelvi 
előadások, melyek közül a német nyelviek hallgatása 
kötelező azokra nézve, kik e nyelvből a vasúti szol­
gálat szempontjából elegendő ismeretekkel nem bírnak, 
mig a franoia nyelvi oktatásban csak az önként jelent­
kezők részesülnek. Tanfolyam hallgatókul azok vétet­
nek lel. kik eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített 
másolati okmányokkal igazolják, hogy 1. megfelelő 
elméleti előképzettséggel bírnak, 2. lö-ik életévöket 
már betöltötték, vagy a tanfolyam bevégeztéig betöl­
teni fogják, 3. magyar állampolgárok. 4. a hivatalos 
magyar nyelvet szóban és Írásban tökéletesen bírják, 
ö. hitelesen igazolják, hogy a tanfolyamra szülői vagy 
gyámi beleegyezéssel lépnek, 6. feddhetlen előéletüek, 
7. a vasúti szolgálatra testileg is alkalmasak. Ami az 
elméleti képzettséget illeti, hallgatókul azok vétetnek 
fel, kik valamely főgimnáziumot vagy főreáliskolát 
vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi vagy 
katonai tanintézetet sikerrel végezték és az előirt 
érettségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménynyel 
letették, valamint azok, kik a császári és királyi 
hadsereg vagy a magyar királyi honvédség tény­
leges állományában szolgáltak és a tényleges 
vagv tartalékos tiszti vizsgát sikerrel letették, ugy a 
szauivivó hadnagyok is. Felvétetnek azon gyógysze­
részek is, kik a Vl. gimnáziumi osztály elvégzése és 
a 3 évi gyakornokoskodás után a kinevezett állami 
vizsgáló bizottság előtt tették le a gyakornoki vizsgát, 
mig ellenben azon gyógyszerészek, kik a régi módszer 
szerint 4 gimnáziumi osztályt végeztek, csak azon esetben 
vehetők lei. ha az egyetemi gyógyszerészeti tan: olya- 
mot sikerrel végezték. Felvételt nyerhetnek végül 
azon horvát szlavón gyógyszerészek is, kik a gyógy- 
szerész-gyakórnokok minősítése tárgyában a gyógy­
szerészeti tenfnlyamra felvétetvén, illetve azt elvé­
gezvén. a szigorlatokat sikerrel letették. A tanév 
szeptember elején kezdődik s egyhuzamban a 
jövő évi junius hónap végéig tart. A beiktatási 
díj 20 korona; a taudij 120 kornna. A 140 ko­
rona rendszerűn a beiktatás előtt lefizetendő. Csak 
tandíjmentességért folyamodókkal szemben nyer­
het alkalmazást azon kivételes kedvezmény, hogy a 
fél vagy esetleg egész 120 korona tandíjnak a 
beiktatáskor leendő tényleges lefizetése az elenge­
dési kérvény illetékes elintézéséig üggőben marad­
hasson ; meg jegyeztetik azonban, hogy teljes tandíj­
mentesség csak nagyon korlátolt mértékben adható 
meg, rendszerint csak azon 6 folyamodó részére, kit 
a székes óváros arra ki elöl. A kellően felszerelt és 
bélyegzett lolyamodvánv bérmentve beküldendő a 
tan ol am igazgatóságához (Vili Luther-utca 3. szám 
Budapesten ) Nyilvános rendes hallgatók közül 80-an 
a tanév 10 havi tartama alatt utólagos havi részletek­
ben egvenkint 48 korona, tehát 10 hóra 48ü korona 
ösztöndíjban részesülnek.

— Országos tüzoltóversenyek. Az országos 
tüzo tószövetség központi választmánya logutolsó ülé­
sén az idei országos tüzoltóverseny határnapjául 
augusztus 16-át tüzto ki és megállapította részletes 
föltételeit, A verseny Egerben lesz a tűzoltó kongres­

szussal kapcsolatosan és már is nagyban készülőd­
nek reá a vidék tüzoitótestületei. Eddig is számosán 
jelentették be részvételüket dr. Szily József központi 
titkárnál, aki jelentkezéseket ez évi julius hónap 20-ig 
logad el. A verseny három csoportból és tiz sorozat­
ból áll ós módot nyújt arra, hogy tűzoltóságaink 
szakképzettségüket a legalkalmasabb módon bemu­
tassák. A nyertesek számára a központi szövetség 
értékes dijakat tűzött ki.

— Öngyilkos egyetemi gondnok. A buda­
pesti tudomány egy etem gondnoksági osztályának 
egyik előkolő tisztviselője, Jalsovsky József ma 
délután főbelőtto magát és meghalt. Az életunt 
tisztviselő gondnoka volt az egyetem gazdasági 
osztályának és Ő kezelte a tudomány egy etem 
gazdasági pénztárát. Harminckét év óta volt 
állami szolgálatban és feljebbvalói mindig teljes 
bizalommal viseltettek iránta. Mielőtt az egyetem 
adminisztrációjába került, számtiszt volt a köz­
oktatásügyi minisztériumban. Rendezett anyagi 
viszonyok között élt, saját házában lakott, 
a Remete-utca 18. szám alatt, ezenkívül Erzsébet­
ialván csinos nyári lakása volt. Ma délelőtt, ron- 
dos szokása szerint, a hivatalos órát pontosan 
betartva, bement a gazdasági osztály irodájába és 
körülbelül délig foglalatoskodott az íróasztalánál. 
A hivatalszolgának természetesen fel so tűnt, 
hogy Jalsovszky sorba ki húzogatja Íróasztalának 
fiókjait, rendezgeti az iratcsomókat, jegyezgot 
egyes okmányokra és végezetül néhány levelet ir. 
Délfeló hazament a hivatalából, nyugodtan meg­
ebédelt a feleségével együtt és délután bement a 
dolgozószobájába. A feleségo azt hitte, hogy aludni 
megy; egyszerre azonban durranást hallott Berohant 
a szobába s iszonyú rémülottel fölsikoltott, mikor az 
urát vérző halántékkal látta a padlón heverni. A cse­
léd is beszaladt a szobába, gyorsan orvosért ro­
hantak, de mire az orvos megérkezett, a szerencsét­
len ember már meghalt. Az életunt tisztviselő 
ötvenkét éves volt. Az egyetem gazdasági osz­
tályának főnöke, Deáky, Kizártnak tartja ugyan, 
hogy valami hivatali szabálytalanság kergette 
volna halálba Jalsovszkyt, mégis holnap megin­
dítja a gazdasági osztály pénztárában a hivatalos 
vizsgálatot. Az öngyilkos holttestét még a délután 
folyamán bevitték a törvényszéki orvostani in­
tézetbe.

— A pécsi jogakadémia százados évfordulója. 
Ma volt száz éve. hogy a pécsi jogakadémiát Győrbe 
helyezték át. Pécsett akkor a helyzet tarthatat­
lan volt. A fiatalság rendkívül rakoncátlanko- 
dott. duhajkodott verekedett, istentelenkedett s No­
vák apát kerületi igazgató meg is korbácsol- 
tatta a fiatalságot. E miatt panaszt adtak be a 
vármegyéhez, ahonnét a helytartó-tanácshoz íölebbez- 
tek. Rém erkölcstelen dolgok sültek ki a tanárokra s 
tanulókra egyaránt Hatszázan voltak akkor a pécsi 
akadémián és nem birt velük a hatóság. 1802. évi 
ávi április í 9-ikén Szenlkuton, az egykori pálosok 
birtokán vallás-elleni súlyos sérelmeket köettek el: 
kisebb szent szobrokra emberkoponyákkal tekéztek. 
A vármegye a vallás elleni bűncselekményben vezér­
szerepet vitt ifjakat a prédikátor kérésére őrizet alá 
helyezte s a vizsgálatot megeitette. Ez ellen illetékes­
ségi panaszt emeltek. A helytartótanács nem akarta az 
illetékességi kérdést vitássá tenni, a vármegyéro 
bizta az ügyet A letartóztatott ifjak névszerint 
Ivánovits Mátjás, Rennenberger Ignác, Király Já­
nos, Nagy Márton, Németh Ferenc. Madarász Já­
nos és Devics Károly voltak. Az elzárt ifjakhoz a 
börtönben látogatásokat tettek tanulótársaik s ettek, 
ittak, mulattak. Baranyavármegye arról értesülvén, 
hogy a győriek a királyi akadémia visszahelyezését 
kérelmezik, 1802. évi április 3-ról kelt terjedelmes 
felterjesztésében kérte az akadémia meghagyását 
Pécsett, iölhozván, hogy Nagy Lajos király 13b7-ben 
kiadott diplomájában, mikor a pécsi egyetemet alapí­
totta, beismerte, hogy erre a legalkalmasabb hely és 
azóta évek hosszú során át Pécs a tudományok em- 
poriuma volt, hogy az országban levő akadé­
miák célszerű elhelyezésének szempontja is Pécs 
mellett szól, amely hét vármegyének, Baranya-. 
Somogy-, Tolna-. Bács-. Szeréin-, Verőcze-, Zalának 
mintegy központját képezi és Szlavóniának tőszom­
szédságában iekszik, hogy a város kedvező lekvóse, 
levegője tiszta, vize egészséges stb. stb. A pécsi aka­
démia 1802. évi május hó 28-án kelt kir. rezolucióval 
junius havában mégis Győrbe lón helyezve, hol ez 
év november havában nyilott meg. Tehát száz évvel 
eze.őtt került Pécsről Győrbe a jogakadémia. Báró 
Szepessy Ignác pécsi püspök alatt nyilott meg u;ra Pé­
csett az akadémia s akkor bölcsészeti lakullása is volt.

— Vulkán — iö drongés. Pánsbói táviratozzak: 
Doumergue miniszternek táviratilag jelentik Fórt de 
Francéból, hogy a tegnapelőtti éj csendesen műit el. 
Lacuba községben a munkát újra megkezdik. A tűz­
hányó folyton lüstöl. — Casano al Jowtoból táviratoz­
zék : Ma reggel itt földalatti moráltól kisért erős föld­
rengés volt, amely a lakosságot nagyon megrémítette. 
Kárt nem okozott a iöldindulás.
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— As áradás. Az utóbbi napok esőzései az 
ország íolyóit mindenütt megdagasztották. A nagyobb 
folyókon áradás mutatkozik, amely a májusvégi ár­
víz veszedelmével fenyeget A Dunán nincs veszély, 
bár itt is jelentékeny az áradás. A Duna áradása 
Komáromnál tetőzik, abol 509 cm. a vízmagasság. 
Tegnap óta 88 cm. áradt A Duna Komáromtól árad. 
Komárom fölött Pozsonynál 8 cm. az apadás. Buda­
pesten tegnap óta 34 cm. az áradás. A vízmagasság 
456. A iővárosnál a mai állapotok szerint kedden éri 
el az áradás a tetőiokot, ami körülbelül 495—500 cm. 
vízmagasság lesz, úgy, bogy a viz az alsó rakpartot 
sem önti ei, hanem 70—80 cm.-rel alatta marad, 
A Duna lefelé is árad. A vízállás Pakson 403 cm., 
áradás 29 cm., Baján 486 om., áradás 18 cm., Mohá­
cson 490 cm., áradás 10 cm. — A Tiszán jelentéke­
nyebb az áradás és lisza-Uflaknál tetőzik. Árvizet 
még nem jeleztek. A vízállás itt eléri a májusi ára­
dást A Szamoson is ilyen az állapot Az áradás Szatmár- 
nál 516 centiméterrel tetőzik.

Arabból jelentik, hogy a Visztula és mellék­
folyóinak kiáradása a vetések, hidak, utak, ős épületek 
megrongálásával nagy kárt okozott. A Rudawa is 
árad. Podgorcéban a mélyebben fekvő részek viz 
alatt vannak. Czernichow, Klokoczyn és Buszoeice hely­
ségeket részben elárasztotta a viz. Az áradás miatt a 
biala-kalvariai helyi vasúton Biala és Kozy között 
Bzünetel a forgalom.

— Betöltendő alapítványi helyek. Budapest 
székesfőváros közönsége által József főherceg főpa­
rancsnoksági jubi euma alkalmából s annak emlékére 
a m. kir. honvédség árvái részére, az illetőségre való 
tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül, 
folyó évi szeptember 1-től a József-flárvaházban két 
hely, az Erzsébet-ieányárvaházban pedig egy hely 
kerül betöltés alá, melyeknek betöltése céljából pályá­
zat hirdettetelt. A Józset-fiárvaházba, valamint az 
Erzsébet-leányárvaházba való fölvétel kellékeiképp 
igazolandó: a) az, hogy a felvétetni kért gyermek 
tényleg a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott, vagy 
tartozó apának törvényes leszármazója; b) a vagyon- 
talanság; c) félárváknál (akik t. i. apátlanok vagy 
anyátlanok) az életben levő szülő vagyontalansága; d) 
hogy az árva 6-ik életévét már betöltötte és hogy a 
fiu-árva a 10-ik, a leány-árva pedig a 12-ik életévét 
még túl nem haladta; 1) hogy ép testű és elméjű, a 
himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltatolt. Az árva 
kora és a szü Ők elhalálozása hiteles anyakönyvi ki­
vonattal, a testi és elmebeli állapot a himlőoltás és a 
vagyontalanság közhatóságilag hitelesített orvosi és 
helyhatósági bizonyitványnvai igazolandó. A kellően 
felszerelt bélyegtelen kérvények, melyekben a szülő, 
vagy gyám neve, állása és lakhelye (város, megve 
utolsó posta) is felemlítendő, lolyó évi augusztus bó 
1-éig a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtan­
dók be.

— A bérkocsisok sztrájkja. A nápolyi bér­
kocsisok sztrájkja ma véget ért. A közúti vasut-tár- 
saság a sztrájkolókat más személyzettel helyettesíti, s 
igy a forgalom ismét élénkebb. A hatóság intézkedett, 
hogy ha a sztrájk általánossá válnék, a nyilvános 
szolgálatokban a forgalmat biztosítsa és lentartsa. 
Eddig újabb sztrájkot nem határoztak el és teljes 
nyugalom van. A biborosérsek egy hirdetményben 
felhívja a sztrájkolókat, hogy lógjanak újra mun­
kához.

— Nyári mulatság-ok. A Fővárosi Hölgvek Tár­
sasága. amelynek Pichler Győző országgyűlési kép­
viselő a védője és dr. Badó Lipótné a diszelnöke, 
julius 6-dikán a népligeti vendéglőben szegény gyer­
mekek felruházására, táncmulatsággal egybekötött 
nyári mulatságot rendez. Műkedvelők két vígjátékot 
adnak elő ez alkalommal. — Junius 29-dikén Székes- 
iejérvárott a polgári lövöldében a székestejérvári felső 
kereskedelmi iskola uj épü ete javára kerti mulatságot 
rendeznek. — A Magyarországi Órássegédek Szakegyesü­
lete julius 13-án saját alapja javára a Putzer-isle 
kioszkban (Városliget, Hermina-ut 27.) műkedvelői 
előadással, hangversenynyel, világpostával, tombo'á- 
val és dijtekézéssel egybekötött nyári táncmulatságot 
rendez.

— Aratás előtt. Az ó-becsei szolgabiró, dr. 
Balaton Gyula nagyon okos, nagyon szép és nagyon 
becsületes figyelmeztetéssel fordult járása közönségé­
hez. Az aratás előtt arra kéri a munkásokat és mun­
kaadókat, hogy az emberi jogok tiszteletbentartásá- 
val s méltányossággal intézzék viszonyaikat. Felhí­
vásában figyelmezteti a munkást a munka szabadságra, 
jogaira s azokra a törvényekre, melyek a munkást védik 
e lölhivja figyelmüket arra, hogy munkaadóikkal 
szemben ne az agitátorok ajánlotta eszközökhöz 
nyúljanak, hanem forduljanak hozzá, aki mindenben 
a jog és a törvény szerint fog eljárni s egyik részt 
sem fogja kedvezményben részesíteni, de az egyik 
jogát sem engedi megcsorbitani. Ez a fölhívás okos 
és szép dolog. Bizonyosan lesz foganatja s hogy kö­
vetője is logyen, nagyon óhajtanánk.
• — Kirándulás a Balatonra. Ilogj' a székesfő­
város közönsége a Balatont és a balatonmenti lürdő- 
helyeket olcsón és egy-egy ünnepnapi kirándulás ke­
retében is felkereshesse, a déli vaspálya-társaság 
julius és augusztus hónapokban minden vasár- és 
ünnepnapon Budapestről Bal -tízt-Györgyre és vissza 
külön vonatokat járat, melyek I. II. és Hl. osztályú 
kocsikat visznek. E vonatok Budapest déli vaspálva- 

udvarról minden vasár- és ünnepnapon reggel 5 óra 
50 perckor indulnak. Siótokra délelőtt 8 óra 25 perc­
kor és Bal.-Szt-Gvörgyre 10 óra 11 perckor érkeznek. 
A visszautazás Bal.-Szt-Györgyről este 6 óra 50 perc­
kor és {Siófokról este 8 óra 38 perckor, a megérkezés 
Budapesten pedig (d. v.) este 11 óra 30 perckor tör­
ténik. úgy, nog.y a kiránduló közönség majdnem az 
egész napot a Balaton kies partiain töltheti. E vona­
tokhoz rendkívül mérsékelt menettérti jegyek, egy­
napi érvényességgel adatnak ki, így például eg.y 
menettérti jegy Budapestről Siófokra és vissza az L 
osztályban 1Ó 10. az II. osztályban 6.70 és a III. osz­
tályban 4.20 koronába kerül. A különvonatokhoz a 
Kálvin-térről 4 óra 50 perckor reggel külön viilemos 
kocsik indíttatnak a Margit-hidon át a déli vasút 
indóházáig.

— Baleset a cirkuszban. A véletlennek köszön­
hető, hogy tegnap este nagyobb szerencsétlenség 
nem történt a Carró-féle cirkuszban. A nagy hippo- 
Jogiai mutatványnál egy ló a porondon megcsúszott 
és kiesett a nézőtér. Az első sorban ült Boza Aladár 
újpesti jegyzőt, aki nem tudott gyorsan elugrani 
a helyéről, a ló maga alá rántotta. A cirkusz 
szolgái szabadították ki a ló alól, de szerencsére 
semmi baja sem esett. A ló is épen került ki a bal­
esetből, amely elein'e kis riadalmat keltett a közön­
ség körében, ami akkor szűnt meg, amikor megtud­
ták. hogy baj nincs. Ezután nyugodtan folyt tovább 
az előadás.

— Titokzatos merénylet. Aachenben a napok­
ban titokzatos merénylet történt. Egy ablakból valaki 
egy alant vágtató kocsira revolverrel rálőtt, szeren­
csére azonban senkit sem talált a bennülŐk közül. A 
rendőrség nagy titokzatosan nyomozott a tettes után, 
de eredményte énül. A merényletet titkolják s a nyo­
mozás eredményeiről semmi felvilágosítást nem ad a 
rendőrség. Bizonyos, hogy a szokatlan titkolózás a 
császár látogatására való tekintettel történik.

— Az éjjeli vonatok megszüntetése. Brüsszel- 
ből azt a különös és nevetséges hirt terjesztik, hogy 
a belga vasutak igazgatósága elhatározta, hogy meg­
szünteti az éjjel közlekedő vonatokat. A vasutigazga- 
tóság azzal indokolja elhatározását, hogy az éjjeli 
vasutak sok pénzbe kerülnek. A logika ezek után 
már csak azt kívánja, hogy mivel a vasút nappal 
sem olcsó, szüntessék meg nappal is a vasutakat, vagy 
legalább vasár- és ünnepnapokon.

— Cigányzene a Telefon Hírmondóban. Ma esti 
cigányzene közvetítésével kellemes szórakozást nyújt elő­
fizetőinek a Telefon Hírmondó. Nyolc órakor megszólal a 
Hírmondó riadójele s ki sem mozdulva otthonról, pompás 
cigánymuzsikát hallhatnak az abonnensek egészen 11 óráig. 
E cigányzene-átvitelt az Emke-kávéházból közvetíti a Telefon 
Hírmondó. E zeneátvitel azonban megszakítást szenved 8 óra 
15 perckor, mikor a külföldi tőzsdezárlatokat olvastatja fel a 
beszélő újság és fél 10—10 óráig, midőn az est folyamán 
érkezett legújabb hírek felolvasása van napirenden.

(x) Mesés olosó árban adatnak el hatóságilag 
engedélyezett végeladás alkalmából még csak pár 
kétig Károly-körut 16. sz. a férfi- és gyermekruhák.

FŐVÁROS.
(•) Jelölés. A székesfőváros 45-ös bizottsága 

vasárnap délelőtt ülést tartott Kléh István királyi ud­
vari tanácsos elnöklése mellett. A bizottság sajnálat­
tal vette tudomásul a volt pénztárosnak: Gebbardt 
Józsefnek elhalálozását s az emlékezetét jegzzőkönvvileg 
örökíti meg. Uj pénztárosul Dobrovszky Ágost bizott­
sági tagot választották meg. — Az üresedésben levő 
másodosztályú tanács-jegyzői állásra, a IV. kerület 
kivételével, amely K. Kovács László mellett foglalt 
állást, valamennyi kerület képviselője Buzáth János 
fogalmazót jelölte. — A bíráló választmányban meg­
üresedett helyre: Novák Sándort jelölték; a ka-ema­
il gyi bizottságbeli három helyre : Krammer Károlyt, 
Svarcz Lajost és Hebentancz Nándori; a közlekedés­
ügyi bizottsági helyre: Végh Jánost.

SZÍNHÁZ, ZENE.
•*  Vlzx^álatl előadás. Rákosi Szldi színész­

iskolája ma tartotta a Népszínházban évzáró vizsgá­
latát. A fiatalok bemutatkozását nagyszámú közönség 
nézte végig sok jóindulattal és szeretettel, amit a nö­
vendéket meg is érdemeltek. Az előadás első része 
változatosan és érdekesen összeál.itott hangverseny 
volt, mejynek keretében az elsőéves növendékek mu­
tatkoztak be. akik között tetszett: Láng, Robitsek és 
Karczag. A Hansnó által betanított nagy táncgyakor­
latban Magai J. vált ki ritmikus láncával. A drámai 
növendékek Stuárt Mária harmadik lelvonását játszották, 
Heltai és Klíma biztató tehetségű színészek. Az elő­
adást A cornevillei harangok két lelvonása zárta be, 
alkalmat adva egy sereg kedves, fiatal leánynak és 
fiúnak, hogy eleven életet és pajkos kedvet vigyen a 
színpadra. Kis szerepében figyelemreméltó tehetség­
nek mutatkozott Viola Frici. természetes a beszéde, 
közvetlen a játéka és szimpatikus a megjelenése. A 
sikerben osztozkodtak még Csillag, Mató, Szent*  
gvörgyi és a többiek. A közönség jóakaró tapsokkal 
buzdította a növendékeket.

•• Növendékek hangversenye. A Budapesti 
Zeneiskola, mely a magyar női karének-eg\ esülettel 
kapcsolatban immár fennállása hatodik, óvót tölti be, 
Major J. Gyula szakavatott vezetése mellett í. hó 
21-én és 22-én tartotta meg ez évi vizsgálati hang­
versenyeit a Terézvárosi Társaskör dísztermében. Az 
első hangversenyen az alsóbb, a másodikon a fel­
sőbb osztályok növendékei játszottak, s valamennyiök 
előadásából azt a meggyőződést merítettük, hogy a 
tanítványok a szó legnemesebb értelmében vett okta­
tásban részesülnek. A zougoranövendókek játékát 
szép kéztartás, helyes rythmízólás jellemzi; a he­
gedűsöknél a tiszta intonálás, szép vonókezelés, az 
éneknövendékek pedig szép hangvétel, jó regiszter­
kezelés. tiszta szövegkiejtés dicséretes. Lisztnek ragyogó 
Kákóczy átiratát és Rubinstein Trot de Cavallerieiát 
adták elő két zongorán nyolo kézre, azonkívül Haydn, 
Mozart stb. triókat. Ezeknek betanításával Major mel­
lett Löwy és Altschul és Schóber Paula szereztek ér­
demeket. A növendékek között Verédy Irén. Krén 
Margit, Gerő Róza, Havas Gyula. Rindoner Valéria, 
Dittler Rózsi, Putz Margit, Lénk Béla. Krausz Ármin, 
Kulka Gyula, Bergl György és mások tűntek ki. A 
közönség a tanítványoknak és tanároknak s az érde­
mes müvészigazgatónak, Major J. Gyulának elismerő 
tapsokkal adózott.

** A Vesztazüzek betiltása. A Vesztazüzek ügye, 
mely néhány hónap előtt szenzációs színházi ese­
ménye volt Aradnak, most nyert formai befejezést. 
Ismeretes, hogy az operett előadását Arad város szín­
ügyi bizottsága betiltotta, a városnak a színigazgatóval 
kötött szerződésére támaszkodva, melynek értelmében 
erkölcs- és izlésrontó darabok előadása nem engedhető 
meg. Leszkay András, az akkori színigazgató — ki 
azzal érvelt, hzgy a darab egyik fővárosi színház szín­
padán is előadásra került, továbbá, hogy a Vesztazüzek- 
nél erkölcste’enebb darabokat is adtak már Aradon, 
a szinügyi-bizottség határozatát megíelebbezte. Bir­
tokon belüli lóvén a íelebbezés, az operettet Leszkay 
ezután még többször is előadatta. Azóta Leszkay ott­
hagyta Aradot és a Veszlaszüzek letűntek a napi­
rendről. így a miniszteri döntésnek már csak elvi 
jelentősége van. Az elkésett miniszteri döntés szösze- 
rint a következő :

Arad szab, kir város közönségének. Leszkay 
András színigazgatónak a szab. kir. város szín­
ügyi bizottsága által a Vesztaszüzek cimü szín­
darab betiltása tárgyában hozott határozat ellen 
benyújtott telebbozését figyelembe vehetőnek nem 
találtam, mert a sz. kir. város közönsége és Leszkay 
András közt kötött szerződésnek a fölebbezelt 
határozatban is hivatkozott ama kitétele, hogy: 
„ Erkölcs- és izlésrontó darabok előadása meg 
nem engedtetik." — biztositotla a szab. kir. 
város közönségének, illetve a képviseletében 
eljáró szíuügAi bizottságnak azt a jogát, hogy 
a kérdéses színdarabnak a műsorról való levételét 
követelje. Minthogy pedig a szóbanlevő szerző­
dés Leszkay András színigazgató hozzájárulásá­
val köttetett meg, a szerzódós alapján Leszkay 
Andrást ért joghátrány miatt felobbezésnek helye 
nincs.

A miniszter döntését tegnapi ülésén vette tudo­
másul Arad város tanácsa s értesíti arról e szinügyi 
bizottságot és Leszkay András színigazgatót.

•*  Magyar Müzinkör. A Magyar Müszinkörben 
zsúfolt ház előtt adják elő a Bolond Istók cimü látvá­
nyos darabot. Szépen állította ki a színház a bét kép­
ből álló regét, mely este hét óra körül kerül színre. 
Előtte tánc, ének és egyfölvonásos darabok töltik ki 
a műsort.

•• Liszt Fereno életrajza. James llunecker, a 
newyorki Musical Counr do gozó'ársa, Liszt Ferenc 
egy terjedelmes életrajzán dolgozik, amely két-három 
kötetre iog terjedni, iiunecker^ aki Liszt életére vonat­
kozó sok adatot gyűjtött, legközelebb Európába jön, 
hogy a nagy zeneszerző életrajzára vonatkozó anya­
gát kiegészítse.

•*  Gábrielé d’Annnnz Jóról. Edmondo de A micis 
a hírneves olasz író, nemrégiben meglátogatta Gábrielé 
d'Annunziot. a Lrancesca du Atmtni sokul emlegetett 
szerzőjét és több érdekes apróságot mond ei róla. 
Mindenekelőtt elmondja, hogy tizenkilenc esztendővel 
ezelőtt, mint hullámos hajú ifjút látta a költőt, aki 
vidáman tekintett a jövőbo és most egy szomorú, 
kopasz, időnek előtte megvéniilt emberre ta'ált 
benne. d’Annunzio elmondta magáról, hogy me­
sés könnyűséggel dolgozik. Amit ir, úgyszól­
ván, magától ömlik a tollából. A legnagyobb bámu­
lattal emlékszik meg de Aminnis d'Annuntio mesés 
szókincséről. Ennek a magyarázatául elmondta a 
költő, hogy szorgalmas olvasója minden éle — szó­
táraknak. Elmondott egy kedves epizódot abból az 
időből, mikor képviselőjelöltnek lépett lel az Ábrázzék 
egy kerületében. Egy paraszt-vá asz tója, mikor meg­
tudta. hogy d'Anuntio Rómába utazik, felkereste és 
igy szólt hozzá:

— Don Gábrielé, ön bizonyosan jó barátságban 
van a királynéval és keresztül tudja nála vinni, hogy 
azt a kétszáz aranyat, amelylyel a szomszédomnak 
tartozom, ne kelljen megfizetnem.

Az Abruzzo hegységben olyan paraszt-válasz­
tókra akadt, akik az olasz királynak a nevét sem 
tudták.

*• Az orleansl bzüz, mint férfiszerep. Glagolin 
orosz színész, a pétervári udvari színház tagja, egy 
épp oly különös, mint merész dologra szánta el ma­
gát férfi létére: eljátszsza az orleansi szűz szerepét. 
Glagohn abban a véleményben van, hogy a szerep 
nem kívánja meg okvetlenül, hogy ábrázolója a női 
nemhez tartozzék : igazi művész a szerep hatásának 
kockáztatása nélkül, bátran eljátszhatja. A muszka 
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színész bizonyára azt is gondolja magában, hogy ha 
garah Bernhard eljátszhatta Hamletét, miért ne csinál­
hatna ő az orleansi szűzből lórii szerepet.

•*  Rosalnl-emlékünnop. Ó'anta-Croceban e hó­
napban leplezik le Aossininak, A szevillai borbély hal­
hatatlan olasz zeneszerzőjének emlékszobrát. E őtte 
való este a Teatro Feriiben nagy hangverseny lesz, 
melyet Mascagni mint a pesaroi Roesini-zeneakadémia 
igazgatója lóg dirigálni.

TUDOMÁNY. IRODALOM.
O Az Akadémia utolsó ülése. A Tudományos 

Akadémia e hó 23-ikán. héttőn délután ö órakor 
összes ülést tart és ez lesz egyszersmind a nyári 
szünet előtt az utolsó ülése az Akadémiának. Az 
ülés főtárgyát a Kóczán-pál.yázat képezi. Ezenkívül 
jelentést tesznek az Akadémia képviseletéről a rima­
szombati Tompa-szobor leleplezésénél és Than Károly 
egyetemi tanár jubileumán. Bejelentik, hogy Bodiss 
Jusztin pannonhalmi tanárt az első osztály javasla­
tára a classica philologia bizottságba rendes taggá 
megválasztottak. Végül bemutatják azokat az ajándé­
kokat. melyeket az Akadémiához a Széchenyi-muzeum 
és a könyvtár számára küldöttek. A nyári szünet 
után legközelebb október 6-ikán lesz ülés.

Q Az Erzsébet-népakadémia. Az Erzsébet-nép- 
akadémia, amelynek célja, hogy a magyar népnek 
közmivelődősi csarnokot teremtsen, ma délelőtt tartotta 
alakuló közgyűlését számos egyetemi tanár, iskola­
igazgató, nagyiparos, nag} kereskedő, munkás ós más, 
a társadalmi mozgalmak iránt érdeklődők jelenlétében. 
A közgyűlést értekezlet előzte meg, melyet Kovács 
Gyula királyi tanácsos nyitott mog.

Igazi lelki örömmel teszek eleget — úgymond 
— az értekezlet kívánságának, amikor, mint a Szabad 
líceum egyik előadó tanára, elfoglalom a nekem lel­
ajánlott elnöki széket. Azt mondom: örömmel, mórt 
ugy képzelem, hogy egy kulturális, egyben hazafias, 
s talán nem csalódom, bizonyos tekintetben ember­
baráti ügynek állok ezzel a szolgálatába. Nem tudok 
magamnak eszményibb szövetkezést elképzelni annál, 
amelyről az értekezlet tárgyalni iog. Azok, akik meg- 
gyujtják a világot, szövetkeznek azokkal, akik a vi­
lágosságnál olvasni akarnak a tudományok könyvé­
ben; akik tanítani bivatvák, egyesülnek azokkal, akik 
tanulni akarnak. Amazok osztozkodni akarnak a tu­
dásukban s emezek tanitványi hálával fizetnek. 
Amazok leszállónk, emezek emelkednek. S mindez az 
önzetlenségen, az egymás kiegészítésén alapuló tö­
rekvés, végcéljában a mi szeretett hazánk közmivelő- 
désének lejlesztésót bírja.

Ezután Bardócz Pál, az előkészítő bizottság el­
nöke ismertotte a mai összejövetel előzményeit. Majd 
Alexander Bernát fejtegette szépen az alakítandó egyesü­
let céljait

Célunk — úgymond — egy csarnok emelése, 
ahol mindazok, akik műveltséget keresnek, otthono­
san érezzék magukat. Ha oz a csarnok létesül, akkor 
a mai nap a magyar kudura történetében nevezetes 
nap leszen. A legnagyobb bajok egyike, amely a 
magyar nemzet ós az egész emberiség testén rá­
gódik, az, hogy a társadalom különböző rétegeiuek 
műveltségi foka között óriási a különbség. Gondoskodni 
kell tehát arról, mikép lehetne ezt az űrt, amely oly 
sok bajnak okozója, áthidalni. A műveltség alacsony 
lokán állók anyagilag is küzködnek. nem tudják ér­
vényesíteni jogaikat, s martalékul vannak odadobva a 
műveltebb osztályoknak. Ez az oka annak, hogy a 
kultúra elveszti életerejét, mert az a kultúra, amely 
nem a nép minden rétegébe bocsátja gyökereit el- 
senyved. Ezért az egész világon rég megindult a 
mozgalom, hogy a kultúrát megmentsék a nép szá­
mára, ós a népet a kultúra számára. A mai értekez­
letnek is ez a eélja, s ha megvan az akarat, biztos a 
siker. Gyűljön meg hát mindenkiben az akarás szent 
tüze, s innét hevítse és termékenyítse a lelkeket.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Kovács 
Gyula elnök néhány percre íelfüggesztetto az értekez­
letet a végből, hogy a jelenlevők a tagsági ivet alá­
írhassák. Az értekezletnek újból való megújításakor 
az elnök örömmel konstatálta, hogy ma löC-en léptek 
be oz egyesületbe tagoknak, s igy a már előbb be­
lépett tagokkal együtt az egyesületnek immár 800 
tagja van. Az értekezlet ezután alakuló közgyűléssé 
változván, az előterjesztett alapszabálytervezetet tár­
gyalta. Boros Mihály kézműves amaz észrevétele után, 
hogy a tanítást vita követhesse, s hogy a magyar 
állam eszméjét, alkotmányát, törvényeit is tanítsák, s 
kritika tárgyává is tehessék, elfogadták. Pályi Sán­
dornak, a Szabad Lyceurn igazgatójának, és az el­
nöknek rövid észrevételei után a közgyűlés elfogadta 
az alapszabály tervezetet.

O Magyar közjog. Dr. Kniety Károly egyetemi 
tanárnak A magyar közjog tankönyve rövid idő alatt 
immár második kiadásban hagyta el a sajtót A 
szerző íőleg azáltal javította e müvet, bogy bizonyos 
tévedéseket kiigazított s a mü beosztását arányosabbá 
és áttekinthetőbbé tette. Továbbá leldolgozta benne az 
első kiadás megjelenése óta keletkezett újabb alkot­
mányjogi forrásokat, törvényeket, rendoleteket, hatá­
rozatokat, ugy, hogy az uj kiadás jelen közjogunk­
nak is hü képét adja. A mü az alkotmány jogot hat 
részben tárgyalja. Az I. könyvet a jogforrások tanával, 
alL könyv a magyar állampolgársággal s az ebből folyó 
.jogokkal ós kötelezettségekkel foglalkozik. A 111. és IV. 
könyv párhuzamosan tárgy aljaakirályiméltóságésama- 
gyar országgyűlési jog intézményét; mig az V. könyv 

a íolelős kormány szervezetét és az állam gépezetében 
való elhelyezést világítja meg. Végül a VI. könyv a 
horvát autonómiával és a magyar-osztrák dualizmus­
sal foglalkozik. A könyv Politzer Zsigmond ós fia ki­
adásában jelent még ára 8 korona 80 fillér.

O Az Ítélőtáblák leiül vizsgálati tanácsainak 
elvi Jelentőségű határozatai. Összegyűjti és össze­
állítja dr. Tér fi Gyula, budapesti törvén.) széki bíró. 
Kiadja a Franklin-Társulat. Immár ötödik kötete jelent 
meg annak a hasznos gyűjteménynek, melyet a 
Franklin-Társulat a sommás eljárási uj törvény első 
idejében megindított. A Fabinyi-iéle kúriai gyűjte­
mény nyel együtt nagyban hozzájárul ez a gyűjtemény 
ahhoz, hogy az uj eljárás a'apelvei teljesen átmentek 
már a bírói és az ügyvédi kar köztudatába. Bírónak 
és ügyvédnek egyaránt nélkülözhetetlen mindennapi 
munkájában ez a lelkiismeretes gondossággal készült 
kézikönyv, amelynek eddigi kötetei valamennyi ítélő­
táblának a sommás törvény életbelépte óta hozott 
összes felülvizsgálati határozataiból 3714 elvi határo­
zatot és mindazt tartalmazzák, ami akár az alaki, akár 
az anyagi jog szempontúból értékes. A mostani V-ik 
kötet (6b8 határozattal) ára 12 korona. Kapható minden 
k öny vkeres k edőnól.

O A íoolball ős a lawn-tennis. A szabadtéri 
sportjátékokról két apró füzet jelent meg. A ioolballt 
Sza.kaManó magyarázza könnyen megérthető módon. 
— A másik füzetben a iawn-tenmsről szól Hegyi 
Kornél az eredeti szabályok alapján. A két apró 
könyvnek, mely Barta Lajos kiadásában Budapesten 
jelent meg, ára darabonként 20 fillér.

VIDÉK.
— (Moson-vármegye alispánja.) Pogány József 

a következő nyilatkozat közlésére kért iöl bennünket:
A napilapokban közöltetett, hogy engem a bel­

ügyminiszter állásomtól iellüggesztett és ellenem le- 
gyelmi oljárást rendelt el. Az egész híresztelésből egy 
szó sem igaz. Pogány József alispán.

— (Választás Szabadkán.) Szabadkáról Írják: A 
közigazgatási biróság megsemmisítette alaki okokból 
a Szabadkán múlt év december havában megejtett 
VlI-dik és Xl-dik kerületi városi képviselőválasztáso­
kat. Az elsőben az akkori Mamusits-párt, az utóbbi­
ban a gazda-kör-párt jelöltjei győztek. A két kerü­
letben ma ejtették meg a pótválasztást a következő 
eredmény nyel: A Mamusits-párt egyik kerületben 
sem állított jelöltöt és igy mindkét kerületben az 
ellenzék jelöltjei győztek A Vll-dik kerületben a 
Kossnth-párt jelöltjeit, a Xl-ik kerületben pedig a 
gazda-párt jelöltjeit választották meg. A Mamusits Lá­
zár polgármester felfüggesztése folytán szükségessé 
vált helyettes polgármesteri vá'asztásta keddro hirde­
tett rendkívüli közgyűlésen lógják megejteni. Az 
állásra a gazdakör-part jelölje: Gyelmis Gerő takarék­
pénztári igazgató, a hatósági párt jelöltje: l'ertich 
Mihály árvaszéki elnök. Az elsőt a 48-as párt is tá­
mogatja, az utóbbit ped'g a Mamusits-párt és a bu- 
nyevácok.

EGYESÜLETEK.
(Az Országos Magyar Iskola-Egyesület) va­

sárnap délelőtt tartotta ez évi rendes közgyűlését 
Tóth József kir. tanácsos, pestmegyei ktr, tanfelügyelő 
elnöklése mellett.

Az elnök bejelentette, hogy az egyesületi kis­
dedóvók üdvösen működnek és a gyermekek magya­
rosodását sikeresen mozdítják elő. Az elmúlt évről 
szóló igazgatóság! jelentésből fölemlítjük a követke­
zőket : Ha a közöny és nembánomság nem szegődnék 
olyan gyakorta kísérőül az Országos Magyar Iskola- 
Egyesület mellé, akkor működésének eredményét 
nemcsak a szomszédságban hanem szerto az ország­
ban is lölmutathatná, különösou ott. ahol a nemzetiségek 
a lék te len izgatásaikkal minduntalan útját állják az egy­
séges, minden izében magyar állam megépítésének. De 
a legjobb szándék is meghiúsul, ha a kivitel során 
lankadtság, meddőséget hozó közöny mutatkozik. Az 
1901. év határkövet jelez az egyesület életében. A 
lelkes alapítók leglelkesebbje az eddigi elnök: Gerlóczy 
Károly elhalalozván, helyébe gróf Zichy Jenő lépett. 
Az egyesület a következő években azt a legfontosabb 
tervet akarja megvalósítani, hogy működését orszá­
gos arányokban terjeszsze ki, hogy a kisdedóvók az 
egész állam területén el legyenek helyezve, hogy — 
különösen a nemzetiségektől lakott vidékeken — az 
első szó, amit a gyermek tanul: magyar legyen. 
Javasolja az igazgatóság, hogy az ogyesület Andrassy- 
érmét az idén gróf Zichy Jenőnek, grói AIbéri­
nek és Bubics Zsigmond kassai püspöknek adomá­
nyozzák, mint a magyar államiságért küzdők sorából 
kimagasló alakoknak. Az egyesülőt nagy alapí­
tóinak emlékét óvről-évre megünnepli; igy tavaly is 
tartottak Királyi Pál- és Gerlóczy-ünnepet, de meg­
ünnepelték a nomes nagy költőjének: Vörösmarty 
Mihálynak a születése napja századik évfordulóját is. 
A muukás-kaszinók szervezésében tevékeny résztvett 
az egyesület, valamint a népkönyvtárak állításában 
is. Mind a két intézmény fényesen bevált és áldáso­
sán működik. Végül köszönetét mond az igazgatóság 
az egyesület pártfogóinak s azoknak, akik adomá­
nyaikkal nomes célzatát támogatták.

A közgyűlés tudomásul vette a jelentést s a 
számadásokra vonatkozó lölmentést megadta és végül 
hozzájárult az alapszabályok módositához.

SPORT.
Budapesti regatta. Nagy és élőké ő közön­

ség jelenlétében folyt le ma a nemzetközi evezős ver­
seny a Margitsziget pesti oldalán fekvő 2000 méteres 
pályán. Magyar evezőseink megvédtek az összes ver­
senyszámokat, a két legkiválóbb bécsi csapat, a 
Normannok és a Donauhort, vereséggel voltak kény- 
te enek hazatérni A verseny érdekességéből minden­
esetre sokat veszített az által, bogy a bécsi regatta a 
budapestit megeLőzte s igy annak eredményéből már 
a pesti versenyek is eldöntötteknek voltak tekinthetők 
és a mai győzelmek tényleg igazolták a múlt heti 
eredmények reális voltát és öregbítették a Pan­
nónia eddig páratlanul álló dicsőségét A Nem­
zeti csak ski{listájával jelent meg a startnál, né­
gyes és nyolcas csapatát a bécsi kudarc után 
vízre se bocsátották. Annál dicsérendőbb a Nép- 
tun és Duna evezős egyesületek tevékenysége, 
mely egyesületek minden évben versenyre küldik csa­
pataikat, jeléül annak a lüktető, pezsgő életnek, mely 
az egyesület életében otthonos. Bámulatos energiával, 
erővel és szívóssággal bir a Pannónia négyese, mely 
nem kevesebb, mint négy versenyben haladt át győz­
tesként a célon. Magyarország evezős bajnoka Manero 
lett, a Pannónia tagja, ki csupa izom és dagadó erő, 
játszva győzelmet aratott ellenfelein és reméljük, hogy 
az osztrák is immár magyar bajnokság mellé 
diadalmi babérlevelekül odafüzi 
szági, va'amint a Duna s 
kát is. Az

még a csehor- 
a Tisza-bajnokságo- 

időmérés a startnak telefonon tör-
tént jelzésével eszközöltetett, melyet Pásítliy Kálmán 
alezredes szívességéből Görgey lőbadnagy vezetése 
alatt a honvéd-huszárság látott el.

A versen}' lefolyása a következő volt:
L Junior skiff 1. „Neptun“ budapesti ov. egyl.

Hajós Károly. 2. Pannónia ev. egyl. Párnitzky Lóránt, 
II Állami dij. Alapította 1894-ben Grót Csák.y

Albin kultuszminiszter Ő nméltósága. 1. Pannónia ev. 
klub. (Gillemot Ferenc. Bauer Rudolf, Halrnay Zoltán, 
Gra.fl Ödön és Raics Lajos kormányos) könynyen 
nyerve. 2. Donauhort bécsi ev. egyl.

III. Kísérleti verseny. 1. Pannónia ev. klub Ja- 
kabfalvy Ferenc. Üttlik Tihamér, Faubel Gusztáv, 
Koch Elek és Farkas László kormányos.

IV. Bajnoki verseny. 1. Pannónia evezős-klub, 
Manno Miit. 2. Győri csónakázó-egylet, RichterGéza. 
3. Nemzeti hajós-egylet. Wetzel György. Kö ryen 
5—6 hoszszal nyerve.

V. Tiszai regatta szöv.-dija. (Vándordíj.) 1. Paunc- 
nia evezős-klub II. sz. alatti négyese, „Normannen" 
bécsi evezős-egylet a versenyt leladja.

VI. Négyevezős verseny (palánk OS hajóknak). 1. 
„Duna'-4 evezős-egylet, Horánvi Emil, László M.hálv, 
Czukor Kálmán, Hangos Béla és Keller Béla (korín.) 
„Sirálv-1 nem indult.

VIL Négyevezös verseny. (I. oszt.) 1. Pannónia 
ev.-klub II. sz. alatti csapata. 2. Normannen bécsi ev. 
egylet. 3 hoszszal nyerve.

VIII Négyevezös verseny. (II. oszt.) 1. Neptun ev. 
egyl. Gulácsy Dezső, Plósz Pál, Miklós Lajos, Lakner 
Károly és Szabó Gyula (korm.) 2. Donauhort bécsi 
ev. egyl. 3 hoszszal nyerve.

IX. Nyolcevezős verseny kormányossal. 1. Pan­
nónia ev. klub 11. sz. alatti csapata és Kauser Árpád, 
Wampetics Feri, Raics Lajos. Ranzenberger János és 
Koch Lexi (korm.) 2. Duna ev. egyl. Könnyen 6 hosz­
szal nyerve.

A versenyek végeztével Perger Ferenc szövet­
ségi alelnök kiosztotta az értékes di,akat, mely után 
a Margitszigeti alsó-vendéglőben ünnepelték a győz­
teseket.

Athletika és kerékpárverBeny. A Magyar 
Uszóegyesiilet athletikai és kerékpáros versenyének 
második napja a következő eredmónynyel folyt le :

I. 100 yard Jutárhandicap. Schubert első, Tbaly 
második, Vajda harmadik. íl. 1000 méteres kerékpár­
verseny. Frisch első. 111. bulydobás handteap 7lk kilo­
gramm. Zachár első, Darvas második, Langer harma­
dik. IV. 1000 méteres kerékpárverseny. Biharv első, 
Fnsch második Löw.y harmadik. V. 402^ méteres gát­
futás Magyarország bajnokságáért. Helinnch olső, Varga 
második, Bötz harmadik. VI. 'Távolugrás. Schubert 
6*47  első. VII. 80 Dj*  méteres futás Magyarország baj­
nokságáért. Speidl 2 p 44/r mp. első, Nirnsee második, 
Bodor harmadik. Speidl vagy 10 méterrel veri Nirnseet 
mig Bodor jóformán egvidőben érkezik be Nirnseove . 
Vili. 2000 méter. Kerékpár térelóny-verseny: Gyulay 7ő 
ni. első, Löwy 85 m. második, Vadas 120 m. harma­
dik. Vadasnak ismét túlságos előnyt adnak, mind a 
mellett Löwy Gyulayval majdnem egyidőben jön be. 
IX. Diskosvetés: ötrausz Gyula 37’56 m. első, Corav 
második, Borán harmadik. X. 3218 méter. Tutas- 
handteap: Géöer 200 méter előny e.ső, Bodor előny 
nélkül második. XI. 220 yard Futáshandicap: Csopody 
12 méter előny első, Kazár 14 méter eőny második.

Nemzetközt football-mérközós. A Budapesti 
Sport-Club ma délután 5 órakor tartotta nemzetközi 
mérkőzését a Lehel-utcai pályáján a First Vienna 
Football Club első csapatával. A mérkőzés szépszámú 
közönség jelenlétében folyt le. Az eredmény 1—0 a 
magyarok javára.

Az Otthon Kerékpár-Klub klubhelyiségét 
május hő óta Teréz-körut 1/c.. Kemnitzer-utca sarok 
(Klecker-vendéglőbe) helyezte áL
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Kerékpáros-távverseny. A Budapesti Ke­
rékpár-Egyesület bqszéves lenn állásának jubileuma 
alkalmából augusztus 3-án Budapestről Siótokra nyílt 
országúti keréápár-iávverseny t rendez. Díjazás: első­
nek aranyérem és tiszteletdij; a másodiktól az ötödikig 
díszített nagy ezüstérem és tiszteletdij; a hatodiktól a 
tizedikig díszített nagy ezüstérem; a tizenegyedik­
től a negyvenedikig nagy ezüstérem • azonkívül mind­
azok, kik a 108 km. távolságot hat órán belül teszik meg, 
ezüst rekord-érmet, 36 évnél idősebb seniorok pedig 
hét órán belül szintén ezüst rekord-érmet nyernek. 
Nevezési dij 3 korona. A versenyben részt vehet az 
ország bármely kerékpárosa, aki vagy a Magy ar 
Kerékpáros Szövetségnek, vagy valamely sport­
vagy k éré a pár-egyesüietnek tagja. Nevezések julius 
lö-éig Tarján Elemér titkár címére (IX.. Lőnyay- 
utca 13/b.) küldendők.

Társas kirándulások. Külföldi utazók ha­
zánkba vonzása és az idegen forgalom emelése végett 
az Országos Kárpát-Egyesület ujjászervezkedése alkal­
mából a nyári idény alatt a következő társaskirándu- 
jásókat rendezi: 1 Julius 6. és 7-én. Társas kirándu­
lás a Balaton vidék-Siótok-Ba atonfüredés Visegrádra 
II. Augusztus 14—20-áig. Társas kirándulás Esz­
tergomba, u dévényi ezredéves emlékszoborhoz. 
Pozsonyba, Kis-K árpátokba, Csorbádéhoz, Tátra- 
Lomniczra, tarpataki vízeséshez és a dobsinai 
égbarlanghoz. 111. Augusztus 21—31-éig. Társas­

kirándulás az Al-Duna vidékére Vaskapuhoz, Ada- 
Kaleh-szigetre, Herkules-íürdőbe, Yajda-Hunyadra, 
Székelyföldre, Tusnád- és Borszék-iürdőkbe. Az 
összes kirándulásokat Budapestről és vissza ren­
dezik. 1. kirándulás 1. osztály vasút és hajó, íürdő és 
teljes ellátással 30 korona. II. kirándulás 1. osztályú 
vasút, csónakázás, jégbarlangdij, teljes ellátással 140 
korona III. kirándulás 1. osztályú vasút, iürdés, teljes 
ellátással 220 korona. Jelentkezéseket elfogad az O.K. E. 
Honi társasutazások rendezősége Budapesten (IV. Bris- 
tol-szá ló.)

Külföldi lóversenyek. A fényes sikereknek, 
melyeket tenyésztésünk az elmúlt napokban a ham­
burgi jubiláns versenyeken aratott, méltó befejezése 
volt a német derby, mely magyar ló diadalával vég­
ződött. Az eredmény annyiban meglepő, hogy a pa­
pírforma inkább a Berbert Reeves-istálló kiküldött­
jeire, Llubarra és Nunquam’dormiora utalt, mig Mac- 
donald mellett főleg csak istállójának rendületlen 
bizalma, valamint vezetőlovának, Scharbenak a 
nagy hamburgi handicapbau aratott váratlan győ­
zelme szólott A hamburgi gömbölyű pálya azon­
ban nagyon megfelelt a speedes Macdonaldnak s 
megszerezte Péchy Andornak az első kéksza'agot 
Llubár rossz futása nem oly meglepő, mert mindin­
kább bebizonyosodik, hogy Ő és Kiss me csakis a 
véletlen iolytán foglalták le az első helyeket a bécsi 
derbyben, de annál feltűnőbb Nunquan dormio rossz 
futása, mely ezelőtt pár nappal nagy iölénynyel verte 
Debutandot és Arthurt, most pedig mögöttük ért a 
célhoz.

A mai külföldi versenyekről a következő tudó­
sításunk számol be:

A marienthali versenyben és a korner handicap- 
ban lovaink heiyezetlenül lutottak. A részletes ered­
mény a következő:

Marienthaler Bénáén. Dij 5C00 márka. Távol­
ság £000 méter. Oppenheim E. 8>uveralnje (Smith) 
első. North Britain (Faraone) második, Godiva(Brown) 
harmadik, azután Getrost. Totalizatőr: 10: 27. Helyre­
fogadások : I. 20: 23, II. 20: 23. III. 20: 25.

A német derby. Tiszteletdij és 100.000 márka. 
Távolság 2400 méter. Péchy A. Macdonaldja (Tarai) 
első, Schmieder A. Debutant a (Martin) második. 
Gessler őrnagy Arthur a (Jones) harmadik, azután 
Ka’Gall, Kiss me, Hamlet, Automobil, Barbarossa, 
Sleipuic, Kolibri, Puloher, Sirocoo. Markomanne, 
Llubar és Nunquam dormor. Totalizatőr: 10: 54. 
Helyrefogadások: 1. 20: ör». II. 20: 62 és III. 20 126.

Korner-Handlcap. Dij 6500 márka Távolság 
2000 méter. Wídmer H. Bsst Lacija első, Sapperloter 
második, Brachvogel harmadik, Retour he yezetlen. 
Totalizatőr: 10: 59. Helyrefogadások: I. 20: 36, 
IL 20: 36 és III. 20: 41.

Tatai lóversenyek.
— A Budapesti Napló tudósítójától. — 

Budapest, junius 22*
A második tatai nap is Bonta jegyében állott, 

mert ez az ördöngős kis magyar jockey újra 3 ver­
senyben vitte győzelemre a gondjaira bízott lovakat 
Kétszer a báró Üohtritz Jovain, Galibán és Fanoyn 
győzött, harmadszor Szemere Miklós Ne engedj-jót 
hozta be elsőnek. A nap főszámában az Eszterbázy 
handicapban kellemetlen incidens történt. A győztes 
Pázmánt és a másodiknak érkezett Barberinot pálya­
tévesztés folytán diszqualifikálták és igy Hans Hei- 
Hng jutott könnyű szerrel a díjhoz.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 

Távolság 1000 méter. Br. UchtntzZs. Galibája (Bonta) 
első, gr. Festetich T. Katicába (Zsebük) második 
Kiéin Gy. Kis bögréié (Kvarik) harmadik. Azután 
Millport, Liwbeth. Totalizatőr: 10: 23. Helyrelogadá- 
sok: 1. 25 : 25. II. 25 : 25.

II. Eladoverseny. Dij 2000 korona. Távolság 
1200 méter. Mautner V. Hlppiasa (Szántó) első, gróf 
Chorinsky F. Pötörkéje (Wilton) második, Mravik P. 
El Batidorja (tílack) harmadik. Azután Zsobri, Kü- 

löno II., Wittelsbach. Fidibus. Totalizatőr: 10: 5-. 
Helyreíogadások: 1. 25: 40. II. 25: 35. III. 25: 61.

III. Esterházy-Handioap. Dij 4000 korona, .tá­
volság 2400 méter. Herceg Pálffy M. Hans Heillngje 
(Wilton) első Báró Ücbtritz Zs. Ignatieffje iSeybal) 
második. Azután : Buseuto Glory, Barberine, Pálmán, 
Sparralucile. Totalizatőr : 10 : 50. Helyreíogadások : 
I. 25 : 72. II. 50: 147. ..

IV. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 2C00 
korona. Távolság 1200 méter. Grói Esterházy b. 
Gaudibundaja (Wilton) első, Herzog M. Sixtus a 
(Richnovszky) második, Dréher A. Hajdú húga 
(Huxtable) harmadik, azután: Vasco de Gaiua, Maud, 
Unberufen. Totalizatőr: 10:25. Helyrefogadások; 
I. 25: 47, II 25 : 57.

V. Remeteségi dij. Dij 3000 korona. Távolság 
1000 méter. Báró Uchtritz Zs. Fanoyja (Bonta) első, 
Herzog M. Bonbonja (Richnovs ky) második, gróf 
Festetich T. Ágnese (Zsebők) harmadik. Azután Ves- 
tal Virgin, Tactic. Totalizatőr: 10 : 16. Helyreiogadá- 
sok: I. 25 : 37. II. 25 : 58.

VI. Weltor-Handicap Dij 2000 korona távolság 
1000 méter Szemere M. Ne engedje (Bonta) első, 
Herzog M. Saverje (Gilcbrist) második, Dobó J. Ma- 
lachitje (Vecsernyés) harmadik. AzutáuFex Szamóca, 
Tanbetyár, Orraié, Szerencse. Totalizatőr 10: 18. 
Helyrefogadások : I. 25 : 34, 11. 5 : 58, 111. 25 : 174.

TÖRVÉNYSZÉK.
Bírósági kinevezések. A hivatalos lap mai 

széma közli, hogy a király Malonyay Ignáo nagy­
kikindai törvénvszéki bírót, Eremit Rezső pozsonyi, 
Pásztohi Tibor puji járásbirákat. Máriássy Árpád 
beregszászi, Bőd Gyula deési törvényszéki bírákat 
László József nagyszebeni jbirót, Tömör.y Józseí s Sár­
kány Ferencszékestehérvári.Gőbel Gyula pécsi törvény­
széki bírákat, dr. Babus Zsigmond kecskeméti. Je­
szenszky Géza l.-sz.-iníklósijbirákat dr. Horkay Sándor 
kaposvári törvényszéki bírót, dr. Kéler Sándor ó-becsei 
járásbirót, Krcsmánk Pál szegszárdi ügyészt, Hu­
ba' Gyula miskolezi törvényszéki bírót, dr. Mil- 
lássevits Sándor balassa-gyarmati ügvészt Koszér 
János pécsi, Jerzsák János Csíkszeredái, Papolc y 
Lajos beregszászi. Weiland Lajos sátoralja-u;helyi, 
Horváth Jenő temesvári, Kabina Ká mán trencséni 
törvényszéki bírákat, Barakovich Kálmán temesré- 
kásí, Csegezi Gyula marosujvári járásbirákat. Szabó 
László szombathetyi törvényszéki bírót Kovács Ká­
roly nagyszalontai. Farkas Árpád algyógyi járás­
birákat. Gallasz Károly rózsahegyi törvényszéki 
bírót, Csanády Zalán székely udvarhelyi járásbirót 
Harsányi Gusztáv és Deák Ferenc debreceni tör­
vényszéki bírákat a VII. fizetési osztályba sorozott 
törvényszéki birákká, járásbirákká, illetőleg ügyé­
szekké nevezte ki.

§§ Király sértő őrült, Jfedgyesi Károly aradi 
cipészlegényt több rendbeli király sértésért elfogták és 
beszállították a nagyváradi ügyészségi fogházba, Itt 
megfigyelés alá vették és kitűnt, hogy elméjében 
megháborodott. Medgyesit most tébolydába szállították.

Az ügyvédi kamarákból. A marosvásár­
helyi ügvvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Szántó Sámuel ügyvéd, Csíkszereda székhelyivel, az 
ügyvédek lajstromába léivétetett. ellenben a Nyárád- 
Szereda székhelyből bejegyzett dr. Orbán Józseí ügy­
véd saát kérelmére, abból kitöröltetett; a pécsi ügy­
védi kamara közhírré teszi, hogy dr. Friedl Károly 
volt pécsi ügyvédet Marczaliba, a zala-egerszegi ka­
mara területére történt elköltözése következtében az 
ügwédek lajstromából törölte; a marosvásárheiyi ügy­
védi kamara közhírré teszi, hogy liarbu Patrícius 
szász-régeni ügyvéd elhalálozása következtében a név­
jegyzékből töröltetett s iroda*  a részére gondnokul dr. 
Popescu János ügyvéd rendeltetett ki.

§§ Grim ezredes bttnhődéee. Sarooban minap 
tizenkét évi száműzetésre ítélték Grim ezredest. Az 
ezredes a tizenkét évet kemény munkában Sacharia 
szigetén lógja eltölteni, umely a legszigorúbb telepe 
az elítélteknek. Később is számkivetesbeu marad, de 
akkor meglesz a szabadsága, hogy több szibériai 
falu közül választhat magának lakóhelyet. Mielőtt 
Grim ezredest elszállítják, Varsó helyőrsége előtt 
<negfosztják a rangjától. Ez Oroszországban igy törté­
nik : A vállrojtokat letépik, a kardját eltörik és az 
elítéltre ráütnek az eltöri karddal. Haját léiig lenyir- 
ják, az elítéltet levetkőztetik és rabruhába bujtatják. 
Végül láncot raknak rá. A tárgyalás során kiderült, 
hogy Grím ezredes titkos rendelkezéseket elárult 
Ausztriának és Németországnak, amiért nyolvanezer 
font sterlinget kapott. Ezt a pénzt eikártyázta és el­
mulatta. Grim vallotta, hog . az árulásra egy német 
tábornok, a császár katonai tanácsadója vette rá. 
Amikor kihirdették neki az ítéletet, azt mondta, folya­
modni lóg a cárhoz hogy engedje el a kényszermun­
kát és inkább ítélje halaira.

TÁVIRATOK.
Pária, junius 22. Tam et Garonnemegyóben ma 

az elhunyt Bourgeat köztársasági szenátor helyébe 
Dctthil szocialista radikálist 254 szavazattal megválasz­
tották a mérsékelt köztársasági párti Cambcs ellenében, 
aki 187 szavazatot kapott.

Barcelona, junius 22. Canalejas ma ideérke­
zett. Nagy néptömeg Éljen a demokrácia I Le a kleri­
kálisokkal I kiáltásokká! fogadta. A rendőrség kivont 
karddal oszlatta szét a tüntetőket

A bukovinai tartománygyülés.
Osernovlo juuius 22. Ma nyitották meg a bu­

kovinai tartománvgyülést. Lapul tartomány fő nők ő 
felségének le késén fogadott éltetése után megemlé­
kezett a kormány lojális, körültekintő és igazolt jogos 
törekvéseiről, különösen kiemelve Koerber miniszter­
elnök helyes politikáját a magyar kormánynyal folytatott 
tárgyalásai körül, amelylyel Ausztria ipari érdekeinek 
megóvása mellett a közös vámterület fenntartására tö­
rekszik. A miniszterelnök törekvéseivel a tartomány­
gyűlés teljesen egyetért és kész Őt tehetségéhez ké­
pest támogatni.

Firmili&n fölszentelése.
Konstantinápoly, junius 22. Tizenhét athosz- 

hegyi görög kolostor táviratot küldött a pátriárkának, 
amelyben tiltakoznak az ellen, hegy Firmiliánt Athosz 
hegyén szenteljék fel. Hír szerint a patriarkátus most 
Dedeagácsb&w v&gy környékén szándékozik felszentel­
tetni Firmiliánt.

Közgazdasági táviratok.
Pária, junius 22. A lapok jelentése szerint az 

Általános Családi Pénztár igazgatótanácsa utasította 
vidéki és külföldi képviselőit, hogy a kifizetéseket és 
pénzbeszedéseket szüntessék be. Az igazgatótanács 
holnap bemutatja mérlegét a kereskedelmi bíróságnak 
és egyidejűleg bírósági felszámoló kirendelését fogja 
kérni.

Szárátov, junius 22. Az orosz kormány elhatá­
rozta a szárátov—asztrakáni vasúti vonal kiépítését. 
A vasutat a Volga balpartján építik.

Pretoria junius 22. A vámbevételek Transvaal­
ban ez év első négy hónapjában 325.452 iont sterlin­
get tettek a múlt évi 287.3.4 font sterlinggel szomben.

Santiago de Chile, junius 22. A szenátus zári­
ülésen egyhangúlag elfogadta az Argentiniával kötött 
szerződéseket.

New-York, junius 22. A múlt héten 14.297 dollár 
aranyat vittek ki. Ebből 6350 dooár Nyugat-Indiára, 
a többi Londonra esik. Ezüstöt 187.395 dollár érték­
ben vittek ki nagyrészt Londonba.

Chicago, junius 22. Az Armon-társaság igaz­
gatója és Cudichy Mihály, a Cudachy-társaság részé­
ről határozottan kijelentik, bogy nem csatlakoztak 
azokhoz a husszállitó házakhoz amelyeknek egyesü­
léséről a Chicago Cronicle hirt ad. Cudachy ilyen trust 
tervezéséről semmit sem tud.

KÖZGAZDASÁG.
Húsárak A székesfővárosi vásárigazgalóság hi­

vatalos kimutatása szerint a húst a lefolyt héten a 
következő árakon jegyezték: vesepecsenye egészben 
1 kgr. 186—4vü fillér, tisztított vesepecsenye 180 — 
600 fillér, marhahús hátulja 120—240 fillér, hátulja 
levesnek L rendű 120—180 fillér, eleje levesnek 1 . 
rendű 9*3 —160 fillér, ele;e levesnek 111. rendű 88— 
160 fillér, marhamáj 60—140 fillér, velős csont 50 —104 
fillér.

Vásárosarnok. (Vámos és Bruszt hatósági közve­
títők üzleti elentése.) A mai hetivásár, habár kissé 
é^énkebb volt az üzlet, mint az utóbbi napokban, 
mindazonáltal nagyon közepes lefolyású voit; emlí­
tésre méltó mozzanatju az üzletnek nem volt. To ás 
ma feles mennyiségben érkezett a piacra, gyümalcs- 
íélékben a hozatalok szintén nagyok voltak, minden 
egyébb cikkben az üzlet csendes. A mai nagybani 
jegyzések: Húsfélék', vidéki marhahús eleje 62—72, 
hátulja 72—88 korona 100 kilónként, ölött borjuk bőr­
ben hosszan levonás nélkül 68—80 tilkrt jegyeztek. 
Tojás ma nagyobb mennyiségben került a piacra és 
elsőrendű friss telt allöldi áru 5^—59 és erdélyi 57 
koronával nyert elhelyezést eredeti ládánként Vaj 
elsőrendű szövetkezeti édes tejszínből készült kiválón 
kedvelt jegyű tea vaj Vt kilós darabokban 2.----- 2.0,
egyébb jegyű 1—5 kilós darabokban 1.80—1.90 és jó 
friss főzővaj 1.40—1.60 koronát jegyzett kilónként 
minőség s érint. Őzek: 1.50—1.60 koronával keltek 
el kilónként nagvság szerint. Trieszti ropogós cseresz­
nyét 44—46 fillérrel adtunk kilónként.

Vetőmagvak. (Mautkner Ödön tudósítása.) A for­
galom vetőmagvakban egész jelentéktelen volt, amint 
az év hasonló idős. akában rendesen lenni szokott ö 
egyedül muharmag képezett kivételt, mely igen 
erősen kelt ami bizonyára a tartós időjárásnak kö­
vetkezménye. Néhány tétel „magas csirakópessógü áru 
még rendelkezésre áll. — Ossi borsó valamint pohánka 
iránt már némi érdeklődés mutatkozik.

Jegyzések nyers-áruért 50 kilónként Budapesten 
értve: lucernamag 68.----- 75.— K„ lenmag 17.——18.—
K., muharmag 13.V»—14.— K.. muharmag (régi mag) 
8 9.— K., lójogu-tengeri 8.50—8.75 K., vfy^sköles 
a 8.50 K.

Terpentin óla). (Kalmár Sándor jelentése.) A hű­
vös időjárás következtében a kereslet megcsappant, 
de az irányzat későbbi szállításra kedvező. A hoza­
talok kicsinyek, az árak emelkedésre mutatnak haj­
landóságot. Mai nagybani jegyzések viztiszta orosz 
áruért 50—51 korona.
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Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk visszu. —

F. M. Temesvár. Méltóztassék a newyorki cs. és 
^ir. osztrák-magyar nagykövetségnél tudakozódni 
vagY pedig a newyorki rendőrséghez fordulni. A 
válaszbélyeget természetesen csatolni kell. A budapesti 
leszámítoló és pénzváltóbankban kaphat amerikai 
bélyeg6^

K. J. Igái. Bármelyik nyomdában ön is készít­
tethet képes levelezőlapokat, de nem szabad mást 
reá nyomatni, mint: „Levelező lap.1”

postás. 1. Nem fogják a katonai szolgálatát be­
számítani, legalább nem valószínű. De azért kísérelje 
meg a folyamodást a kereskedelmi miniszterhez. Mel­
léklendők a születési bizonyítvány, katonai elbocsátó 
levél ós kineveztetési okmánya. 2. Folyamodjék a 
tankerületi főigazgatóhoz. Ilyen esetekben a tandíjat 
nem szokták egy másik esztendőre átszámítani.

Ignotus. 1. Méltóztassék Ferenczy „Életpályák*  
oimü müvét megszerezni abban az összes pályák fel 
vannak sorolva, amelyekre nyolc középiskolai osz­
tályvizsgával mehet. 2. Egyéves önkéntes a nyolcadik 
osztály bizonyítványával is lehet, de csak a saját 
költségén, államköltségen nem.

Katona 12. A miniszter aligha fogja dezavuálni 
a katonai orvosokat s igy a kérelem teljesítésére nem 
60k reményt nyújtunk. Felebbezni pedig nem lehet, 
mert katonai ügyekben Ő a legieisŐbb lórum. De azért 
nem iog ártani, ha az atyja audienciára megy a mi­
niszterhez és személyesen is megkéri, bogy a folya­
modásnak adjon helyet.

N. J. Szilágy-Somlyó. Becserélik, ba most utólag 
jelenti is be, csak a határidőhöz kötött becseréléssel 
együtt járt kedvezményeket nem kapja meg.

Sip-utca. Igen, meghaladta a kisipar körét s 
cégét bo kellett volna jegyeztetni. Miután ezt nem 
tette, büntetés alá eshetik. Az nem lehet mentsége, 
hogy a törvényt nem ismeri, mert azt minden állam­
polgárnak ismernie kell. «

K. M. Sárospatak. A többség elhatározhatja a 
telekajándékozást, föltéve, hogy a szorvezeti szabá­
lyok másképpen nem intézkednek.

Ébredés. Nem üti meg lapunk mértékét.
C. Vilma. A versekben erős érzés nyilatkozik 

meg., do tormái még tökéletlenek.
Maroheg-g. 45 körül jár.
W. I*.  Sajó-Várkony. A budapesti ügyvédek 

címjegyzékében nem fordul elő. Ila Mohácson nem 
tudják, mi még kevésbé adhatunk lelője útbaigazítást.

Szigetvári előfizető. 1. A fővárosi hirlapirók 
közé nem tartozik Bige György. 2. A nevezett szín­
ház műsorában a hirdetett darab nem foglal helyet.

P—r., H. L Budapest. Az arcbőr higiénikus 
kezelése a legajánlatosabb. Forduljon szakorvoshoz. 
Kozmetikával foglalkozik dr. Weyner Emil, Fürdő­
utca 8.

Zombor. A kérdezett arvosnak nincs olyan szak­
könyve. Magát az orvost sem aján hatjuk, mert kül­
földi és a gyógymódiának szohditása felől semmit 
sem tudunk. Egyszerű reklám az egész.

B. D. Nagy-Becskerek. A máv. elnök igazgatót 
méltóságos címzés illeti meg.

T. J. E. A közönséges bűntetteseket mind a 
három állam kölcsönösen kiadja.

W. G. Losonci. Minden budapesti pénzintézet 
foglalkozik váltóleszámitolássaí.

Állásért 22. A kereskedelmi bankban (Dorottya- 
utca 1.) fogad, mindennap 11-—12 óra közt.

B. 8. Budapest. A városi tanács mind a kettőt 
tervezi, de aligha csinálja meg még ebben az esz­
tendőben.

K. D. Léva. Egészen biztosan tudjuk, hogy a 
kérdésekre már válaszoltunk. Egyik legutóbbi szá­
munk szerkesztői üzenetei közt reá is fog találni, ha 
utána néz.

B. 8. Temesvár. Singer és Wolfner könyvkiadó­
hivatalában megkaphatja, Vl., Andrássy-ut 8. Ara 
2 korona.

Selmeozi szépség. Az bizony vastag udvariat­
lanság voit. Nem csoda, ha neheztelnek miatta.

Z. B. G. Levelét oimezze a Népszínházhoz. VIII., 
Kerepesi-ut, ott biztosan megkapja.

B. Sz. L. Kolozsvár. Altói függ, hova akar hi­
vatkozni. Az egyetem jogi és orvosi fakultására csak 
gimnáziumi, a technikára csak reáliskolai, a kereske- 
delem-tudományi főiskolákra azonban kereskedelmi 
érettségivel már beira’kozhatik.

T. L. Bakabánya. Méltóztassék a magyar állam­
vasutak menetjegy-irodájához fordulni (IV. Htingária- 
szálloda) olt a iegjutányosabban kaphatja meg a kí­
vánt körutazási jegyet.

Omega. Keleti Kereskedelmi Akadémia a neve 
s V.. Alkotmány-utca 12. szám alatt van. Ha az igaz­
gatósághoz csak egy levelezőlapot ír, szívesen meg­
küldik az értesítőt, amelyben a fölvétel föltételei rész­
letesen töl vannak sorolva.

W 8. Tolna-Kányt. 1. A német nyelv. 2. Tájé­
kozatlanságot jelent

K. M. Pécs. 1. Kétes értékű és obskúrus alkotás.
2. Senki és semmi.

P. F, Zala-Szent-Grót. Igen, köteles megfizetni.

Sorsjegyek.
K. M. Szepes-Gotfürész. 475/95. számú magyar 

vörös-kereszt sorsjegye 13 koronát nyert a törlesztési 
húzásban.

A. D. Pozsonyujváros. 445/22. számú magyar vö­
rös-kereszt sorsjegye 13 koronát nyert a törlesztési 
húzásban.

Dr. W. F, Vasmegyei előfizető, G Zs., S. L. 
K. Dombo, D. D. Bthar-Diószegh, Grü üstéin. L. E. 
Debreczen, H. D. lercbesfejérpatak. Pác seri, M. A. 
Vidrát szeg 214724. száma előfizető, K. K. Beczko 
sorsjegyeik nem nyertek.

SzaBai és Társa váltóüzlete
a m. kir. szab, osztádysorsjátek iöelkrualtóia

Uudapest, VII., Erzsébet-körut 1££. 
Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és állam­
papírokat a napi áron, elad sorsjegyeket részlet­
fizetésre, ellenőrzi a sorsjegyek húzásait, beváltja 
a kisorsolt sorsjegyeket és az esedékes szel­
vényeket. — Pénzkölcsönt nyújt mindennemű 

sorsjegyekre és értékpapírokra.

■

Napirend.
Naptár'. Hétfő, junius 23. — Bómai katholikus: Edil- 

trud. — Protestáns : Ediltrud. — Görög-orosz : (junius 10.) 
Sándor — Zsidó: Sivan 18. — Nap ké> : 3 óra 47 perckor.
— Nyugszik: 7 óra 44 perckor. — Hold kel: 0 úrékor este.
— Nyugszik : 6 óra 6 perckor reggel.

A pénzügyminiszter jogod délután 4 órakor.
Aemseít Muzeum. Természetrajzitár. Nyitva van délelőtt 

9 órától 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal meg­
tekinthetők.

deknolóqiai lparmuzeum. Nyitva délelőtt 9—1 óráié.
Közlekedési Muzeum a Városligetben nyitva d. e. 9-től 

12 óráig és délután 2—6 óráig.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban a. e, 

9—12 óráig és délután 3—G óráig.
Kereskedelmi múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órá­

tól 12 óráié.
A fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.) mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 9—2-ig, vasár- és ünnepnapokon 
9—12-ig.

Az uj országház kupolacsarnoka és lépcsőháza, dél­
előtt 9—6-ig. Belépödij 1 korona.

Mentöegyesület helyisegei a Markó- és Sólyom-utcák sar­
kán, reggel 8 órától este 6-ig.

Egyetemi füvészkert az Üllői-uton délelőtt 7 órától 12 
óráig és d. u. 2 órától 7 óráig.

Állatkád a \ árosligetben nyitva egész nap. Beléoödij 
6ű fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­
delmi szakkönyvtár és keleti mintatar: V. kerület íáci-körut 
Ó2. szám aiatt. Hivatalos órák: délelőtt 9-tCi délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó Kiállítása és kereskedelemtörténeü 
gyűjtemény, tovább;, a házi-ipan kiállítás (melyben az üzt 
letvezetőség arusitásoKat is eszközöli a városligeti ipar- 
csarnokoan nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége (Magyar kcreskedelmx részvénytársaság) V., Váci- 
körut 32. szám alatt

Tok. Csillag Anna úrnőnek.
Kérem küldjön jó konőoséből újból 2 tégelylyel.

Guttmannó, 
főkonzul neje, Drezda, Uornhardstr. 1

Tok. Csillag Anna úrnőnek.
A szállított Csillag-hajkenőos kiváló szolgálatot 

tett nekem h ezért örömmel értesítem, bogy haszná­
lata által rövid idő alatt oly hatást értem el, bogy 
minden ismerősöm és barátomnak a legmelegebben 
ajánlani fogom.

Bécs, 1897. február 2-án.
Sandrock,

• ca. és kir. Burgtbeater tagja.

Tok. Csillag Anaa úrnőnek.
Rlres Csillag-féle kenőcséből s/lveekedjcn posta­

utánvéttel fenti elmemre küldeni. Tisztelettel.

Tek. CwillMg Anna úrnőnek.
Kórom Kfoimannogg grófnő ő oxcellonciájá- 

□ak Bécs, HorengaaBO 2., lemét 3 tégely hajápoló 
kendőéből á 2 frt küldeni, miután a> igen batáHoxuuk 
bizonyult. Tiszteletiéi

Platrl Irma,
ö excollonclája komomája.

Tek Ceillng úrnőnek.
ö excollenciája Szügy éoy-.Marich osztrák-magyar 

nagykövet neje megbízásából kórom egy tébolyt kitűnő 
konöcaéböl küldeni. Ő excellenciája igen olismertileg 
nyilatkozott az öu kenőcsének kiváló hálásáról b ezért 
fogadja köszönetét. Kiváló tisztelettel

Gleao Frloda,
6 excellenciája komornája.

Tek. Caillair Anna úrnőnek.
Kérném postafordultával lemét 2 tégelyt altűnő M 

hajkenőcsóből küldeni postautánvéttel. H
Baumgartem Emília & 

Bteyr.

Tek. Csfllair Anna nónőnek.
Kérem küldjön kitűnő hajkenőcsóből egy tégelyt ifi 

utánvéttel. ',
Starhonborg Guldó gróf.

K«Xrösd.

Tek. Cwillag Anna urnőuek-
Kérern pontafordultával 6 tégelyt kiváló bajke- 

nOcaéből alanti címemre poBtau'ánvéltel küldeni.
Oavrium-Auraporg grófnő

Oroz, Oleichenberg-kastély.

Tok. CMllnic Anna úrnőnek.
Kérjük négy tégelyt kitűnő kenőcséből küldeni.

A ca. óa kir. oaxtrák-niagyar 
kouzulátus.

Mnrkovlcz A. 
alapítványi hölgy 

Oráo, Technlkerstrasse Ö.

Tek. Csillag Auun úrnőnek.
Küldjön alanti elmemre Ismét egy tégelyt haj­

növesztő kenőcsóből postautánvéttel.
Cordiar Camllla,

tábornok neje, Graz, Kacziauorgasse 11.

Tok. Csillag Auua úrnőnek.
Kérem postautánvéttel egy tégelyt kitűnő bajke- 

aCcsűből küldeni.
Metternich Vilma grófnő 
Kubeln-kastóly, Meran mellett.

1
Igen tisztelt Csillag Anna úrnőnek.

Kérem részemre még egy tégelyt jó kenőcséből 
küldeni. Az eddigi eredméuynyol igen meg vagyok 
elégedve.

Mily Etelka, 
tőrvényszóki elnök neje, Temesvár.

Tek. Csillag Anna úrnőnek.
Kérőm postautáuvéttel egy dobozt csodálatos kenő­

cséből küldeni.
Dr. lapolt A., 

iürdőorvos, Ermtdorf, Bzllézla.

Tok. Catillaer Azaewa uruőnek.
Kére®*  hiree kouőcséből tamót egy tégelylyel posta­

utánvét Zartlet*  küldeni.

185 cm. hosszú Lorelev-hajamat az á’talam föl 
talált hajkenőca 14 hónapi használata után nyer­
tem. Ezen kenőcs a legjobb szer a haj ápolá­
sára, a hnj növésének előmozdítására, a 
bajtalai erősbité'TC're, raejret eddig ismertek. 
Uraknál erős szakálnövést segít elő s már rövid 
használat után úgy a haj, mint szakáinak termé­
szetes lényt és tömörséget kölcsönöz az emberi 

kor legvégsőbb határáig.

Egy tégely ára 1,2,3 és 5 frt 
Postai szétküldés naponta 

az összeg előzetos beküldése vagy utánvét mellett 
az egész világba e gyárból, hova a rendelésed 

intézendők*
Tek. Csillag Anna úrnőnek.

Kitűnő keuőcsébőt kérem megint egy tégelylyel 
küldeni.

Poteck! gróf.
Búzáé, Lemberg mellett.

Tek. Csillag Anua urnőnok
Kérek híres hajkenőcséből ajánlott küldóssol újból 

egy tégelyt.
Klelmannaog gróf, 

ltömnltz uradalom.

BÉCS, L, Seilergasse 5. 
BERLIN, Friedrichstrasse 56.

Tok. Csillog Anna úrnőnek.
Kérem jő kenőcséből ogy tégelyt utánvéttel kül­

deni, mindig meg vagyok vele •'légedve.
Dorn Anna

Gross Böding, gr. Köfe Baba,

Cbateau de Rónay.

Csillag Anna
Tok. < níIIuk Amin nrnőnek-

Ajltnlás folytán folyó hó elején vettem kegyo uól ogy tégely hajkonűoaöt. A konőcenek köszönhetem.

Tek. Csillag Anna úrnőnek, 
Kérem kitűnő kenőcséből egy tégelylyel küldeni.

Gynkla Pótor stud. med. ■ 
Bécs, Alig. Kraukenhaus.

—
Tek. Csillag Anna úrnőnek.

Kérem postafordultával híres hajkenőcsóből 2 té­
gelyt postautáuvéttel küldeni, haszuálati otasltással 
ígyütt. Tisztelettel

Godrinaky Leó 
Jurua.au, Galizia

Mme Csillag Anna.
Kérem címemre egy tégelyt, poütautánvét mellett, 

küldeni. Tisztelettel
ftadunaky Emii!a

• bgaége Hohenlohe bgnő 
komornál*.

Tek. Csillár Amis úrnőnek.
Kérem kitűnő hajkenőcsóből egy tégelyt küldeni. 

Lleblg Lajoa lovag 
Kelőben berg.

Tek. Catllug Anna úrnőnek.
Kérem kitűnő hajkenőcsóből ismét egy tégelyt el­

memre küldeni.
Oarotath horcagnö, 

Götbea (Anhalt,.

Csillag Anna úrnőnek.
Küldjön híres konőoséből egy tégelyt elmemre. 

ftlnaldíni Roaa bárónő 
Triest, Piazezza títazlone 4.

hogy halhullásom megszűnt. Kóreiu az ón, valamint barátnőm részére 2 tégely hajk^nőcsöt küldoni ponla- 
utánvóttel. Tisztelettel Wiuklor Jonoflne Krém*,  Ob. Landslraese 1. 1. 1.

Tek. Csillag Anna úrnőnek.
Kérem poUautánvéttel 2 tégelyt be»a< öcséből 

küldeni. Mog vagyok lepve a kenőcs gyors és jó hatás 
"ától. Hajam az utóbbi időben bámulatosan nőtt s 
azonkívül mindenütt uj hajzal keletkezik. Kenőcsót 
mindenkinek • Hgmelegobben ajánlom.

ZodVnlt*  E. W. grófnő, 
Untor-Nouburg bei Asch, Böhmon.

Tek. Csillag Anna urhölgynek.
Ma délben kézbesítenék a rendelt dolgot és midőn azért kőszőnotet mondok, meg vagyok győződve, 

hogy as oly jó, mint a milyennek barátnőm ajánlotta. Mellékelten küldök I Urát. Kitűnő tiszteiénél 
_ ______________________________________________Ejchhorn Berta Giuggiala 2, Villa Pucci, Florenz.

Tek. Csillag Anna úrnőnek.
Blres bajkuuőcsóból kérek még egy tégelyt.

Couray Félix gróf
bóos.

Tek. Csínig Anna úrnőnek.
tégelyt Wtünő konőoséből posta után- 

vóttel küldeni. r
Nómot-Ujvár.

Sommor M.

Tek. Csillag Anna úrnőnek.
Van szoroncséni Artc«itont, hogy a küldött kenőcsöt piegkcptam, fogadja értő köszönet. ):!. A kenőos 

kiváló hatása egész boldoggá te*z  engem, mert bajnövésom most épp oly dús, mint annakelőtte. Midőn ismé­
telten koszönotetn lejozein ki, kérem az alanti címre, ajánlatom folytán, ogy tégelyt hajnövobztő-keuöcséből 
küldeni. Vfrodllavfozky Torér urhiifpynolt

tíolonau M. sz., Loobersdorf mellett.
Tisztelettől és üdvözlettel 

Tek. Csillag Anna úrnőnek.
Kérek postautánvéttel 2 tégelyt kitűnő hajkenő­

cséből.
Gróf Eeztorháay Imre

Bakony-SzL-Láazló

Dinror Mór la Bécsújhely.
Tok. Csilláit Aliim úrnőnek.

Kérem rÓHzemre postautánvéttel ogy tégely hajnövesztő-kenőcsöt a már volt minőségben küldeni. 
Hohanloho hercegnő szül. Maim hercegnő Alt-Aussee.

Tok. Cailla*  Anna úrnőnek.
Legyen szívóé kitünően bevált konőoséből 8 té­

gelyt küldőn!.
Ebarttalul Glrardl Jak 

Trieszt.

Jurua.au
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NEMZETI SZÍNHÁZ.
Hétfő 1902. junius hó 23-án.

Stuart Mária.
Szomorujáték 5 felvonásban. Irta Schiller. Forditóttá 

E. Kovács Gyula és Sulkovszky József. 
Személyek: 

“' ~ Davison
Paulet
Mortimer 
Aubespine 
Bellievre 
Drugeon 

7’2 orakor.

ITO. szám.

Erzsébet 
Stuart Mária 
Dudley 
Talbot
Cecil Vilmos 
Kent gróf

Fáy Sz.
Hegvesi 
Pálffy 
Szacsvay 
Gyenes 
Ivánfi

K zdete

Császár 
Egressy 
Mibályfi 
Mészáros 
Abonyi 
Gőzön

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Hétlő, 1902. junius hó 23-án.

A postás flu és a húga.
4 felvonásos bohózat, énekekkel. Irta: Buchbinder 
Bernát. Magy. színre alkalmazták Sziklai és Faragó. 

Személyek: 
Hidvéghy ’ 
Borosa 
Szilágyi 
Margó 
Sziklainé 
Delli

Kezdete

Dr. Csipkés
Báró Szalánczi 
Vankai Endre
Almay Miina
Bajkerti Lili 
Merényi Ákos

Bodroghi Géza Palásthy 
Szinai Imre ” 1 '■ 
Felhő Muki 
Klári, a húga 
Szőke H. 
Mankóczy S.

7>/s orakor.

Borbély 
Sziklai 
Sziklai Sz. 
Mátrai 
Iványi

■Buvn. Horft irta Artlinr Schnitsler
Helyárak: I. emel. prosceuiuin-páholy (4 személyre) 

<or 1. emeleti páholy (4 sxemélyro) 24 kor. II. emel.

irta Friedrich KaySNler 
irta Péter Xanxen 
irta <Jeorge Conrteline

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagymoző-utca 17.

Ma, hétföu l»O2. JnnliiN 23-án 
hetedik vendégjátéka a berlini 

Schall und Rauch 
(Intimen Theater) színházi együttesnek.

Soreniesismus közbbvetett játéka
A fogolynő 
Lakodalmi est 
Bouberrche 
Bucauvi
30 kor. 1. emeleti páholy (4 sxomélyro) 24 kor. II. emel. 
Dáholv (8 személyre) 24 kor. Földszinti közös pAholyülés 
I wr f kor. II. sor 6 kor. I. emel, közös ptóolyülés I. sor 
8 kor. II. sor 0 kor. II. emel, télikerti pitholyülés 4 kor. 
Földszinti zártszék 1-4. sor fi kor. 5 12. sor 5 kor. 13- 17.
4 kor. 1 -20. sor 3 kor. Földszinti körülés 3 kor. I. eme­
lőt! körűién 4 kor. II. emeleti tamlÁssxék
II—IV. sor 8 kor. Erkély (télikerti) belé; 6 (szAmozatl.) 2 K.

Ab előndAN S érakor kezdődik.
PénztArnvitAx 7 érikor. Jegy előre váltható <1. o. 10— 1-itr.

VÍGSZÍNHÁZ.
Hétfő, 1902. junius nó 23-án.

Bohózat 3

Montgiron
Labourdette 
Fréville 
Champeaux 
Moulard 
Bar dinét

Az őrnagy ur. 
felvonásban. Írtak Mars és 
Fordította Heltai Jenő.

Személyek:

Kérőül.

Készpénzkölcsön Földbirtokokra 
u becsérték hrtrouiuegyed részélif S’/o ellenében 
15_ OU évi törlesztésre. Kataszteri birtakiv es

telekkönyvi kivonat küldendő be. 

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet, 
tulajd.: GÜRRÉ Ferenc,

Budapesten. VI.. Váci-körut 39. szám.
Fennállása óta közel 200 mlilió koronát meghaladó köl­

csönöket konvertált.
— Alapittatott lSÖO-ben. —

1S73S. számú

Nagy hökapacitással biró villa­
mos ellenállásoknak elrendezése
cimü, 1899. április 15-r51 kelt magyar szabadalomra

Szives ajánlatok „W. 11. 4084“ alatt Mosse lln- 
dolfhoz, lSécs, 1., Soilerstiitto 2. kerülnek.

UATSR-iéle MAGTAR
TURISTA-TAPASZ 
yukszem-, börkéreg- és börkeményedés 

ellen biztosan es gyorsan ható szer.
1 eredeti tekercs 80 fill. "99

1 korona beküldése után bérmentve küldi az 
egyedüli készítő a

. Vöröskereszt gyógyszertá r“
Undapcsten. VI., Andrássy-nt 8>.

Kapó tó gyógyszertárakban és drogueriákban.

Fenyvesi 
Hegedűs 
Tanay 
Góth 
Tapolczai 
Rónaszéki
Kezdete 7

Michu
Dingois 
Maloizel 
Paulette
Héloise 
Dingoisné
2 órakor.

Győző 
Vendrei 
Szeré my 
Varsányi 
Nikó 
Lenkei

112037. számú

» •
I

ÖEÁK FERENCZ 
= flUNKAI = 
DEÁK FERENCZ EMLÉKEZETE.

<

NÉPSZÍNHÁZ.
Hétfő, 1902. junius bó 23-án.

cimü, 1898. január 21-ről költ magyar szabadalomra 

vevők vagy engedményesek keresletnek. 
Szives ajánlatok „W. M. 3861“ alatt Mosse

Rudolfhoz Bécs I., Seilerstatte 2. intézendők.

Kin-Fu
vagry: Egy kínai ember kalandjai. 

Látványos szinmü dalokkal és tánccal 6 képben. 
Jules Verne .Egy kínai viszontagságai Kínában**  
cimü regénye után írták Faragó Jenő és Márkus 

Géza. Zenéjét szerzetté Barna Izsó.

Biztos és meglepő sikerrel gyogjit

E
 közös czím foglalja össze két vastag 
kötetben a nagy államférfi összes mun­
káiból kiválogatott gondolatokat és 
a haza bölcsének leveleit. F két kötet a 
legkiválóbb tanulmánynál jobban meg­

világítja Deák Fcrencz nagyságát, politikai 
egyéniségét, puritán életbölcseségét. vezér­
elveit, lelki világát és páratlanul nemes szivét. 
Az 1. kötet czíme: Gondolatok. A II. kötet 

czíme: Levelek. A két kötet ára dombor­
nyomást! czíiiiképpel ellátott, díszes, erős vá­
szonkötésben 22 kor. 40 fill., fűzve ló kor. 
Egy-egy kötet ára külön-külön 11 kor. 10 fill., 
fűzve 8 korona. Minden kötet önálló egész.

Személyek:
Kin-Fti Szirmai Fing Nagy M.
vVang Delli Tang Dellinó
William John Németh Pilti-Sing Tallián
Le-ii Dóri Cbiu Kaposi
Nan Kápolnai Kin-Fa-Lo Kovács K.
Szun Kovács Jin Kiss M.

Ke-oete 7V1 érakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1902. junius hó 23-ún.
A kereszt Jelében.

Történeti korrajz Nero császár korából 5 felvonás­
ban, 9 képben zenével, énekekkel. Irta Barret Wil- 

son. Fordította Komor Gyula.
Kezdete 7*/ í órakor.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1902. junius hó 23-án.

A sviliákok.
Vig operette 3 felv. Zen ej ét szcrzé Ziehrer C. M. 

Magyarosították Féld Aurél és Mérei Adolf, 
tezdete 7*/s  orakor.

raindcn titkos betegséget
és annak következményeit, aok évi kórházi és magángya- 
korlati tapasztalat alapján és Janót, ültzmanu, Glijon, 
Diday tat. legújabb gyógymódok alkalmazása mellett, 
a nemi és bőrbetegségek előnyösen ismert specialistája 

Sb*.  Füredi
Váci-utca 12, volt kórházi oszt, főorvos, jArási-, katona- 
és kér. pénztári főorvos, a medjidié-rend lovagja sat. — 
Kitűnő eredmény különösen idült bajoknál, elgyengült 
férfierőnél, ideg- és mindennemű bőr- és női bajoknál, 
hátgerinc-, ugyszinte Górcsői es vegyi vizvizsghlat. 
Levél utján, biztos gyogysiker; gyógyszerekről kívá­
natra gondoskodik. Külön ki és bejárat, hölgyeknek el­

különített várótermek.
Rendel: 9—4-ig és este 7 8-ig IV., Váci-utca 12.

na B ■ “y ÍFÜ EgyedftliDLU£.Ui%i BLIZARUIAZ

A híres torontáli blnz egyedüli raktára
Zoltán Dezső, Király-utca 30. sz.

Fehér ajour baktatból 1.60-től, selyemből 4 írttól.
Saját műhely! Szabott árak!
Vidékre csak utánvétellel, nvak, mellbőség éa ujjahuasza ele­
gendő mérték. Meg nem letelő Arukat visszaveszem. Junius 

8-ától, augusztusig vasái"- és ünnepnapokon sírva.

Ős-Budavára
Nyitva esti 6 órától reggeli 4 óráig.

=Fényes uj varieté-műsor
Deltorelll zenei négyes; a 10 kreol női szépség 
The 4 Cllwton'B, remek erömutatványok ; Troupe 
Wolkowsky, a jelenkor lég óbb orosz táncosai; Hlll 
A Hull tréfás jelenet"; Parvulesou román táncosok 

éa több elsőrangú attrakció.
Fényes világítás. Kitűnő zenekarok.

£*.  PR ANDI mech. színháza.
Amerikai lovarda. Sok más szórakozás.

Belépődíj 60 fillér, gyermekjegy 20 fillér.
■ Kedvezményes jegyek mindon tőzsdében. •

Magy. kir. államvasutak. 
91151—902. az.

Hirdetmény.
A magy. kir. Államvasutak igatgatóiágs nyilvános ver­

senyt hirdet az átkel vezendő tcmesvár-oraovai vonalon léte*  - 
tendő műtárgyak részére szükséges szögocae.t vasgerenda-hida 
bSáilitása iránt.

A tat Vek, a költségszámítás, a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pálvázati feltételek, valamint a munkák végre- 
hajtá-ához kötött feltételek Budff.. -teu a magv. kir. államvas- 

I utak igazgatna igának alépítményi ügyosztályában (Teréz-körűt 
56. sz. III. emelet 14. ajtói <’• Szegeden az. iízletvezetőség pálya- 
fentartási o-zi.'dvában a hivatalos .rák alatt megtekinthetik.

Az ajánlatok legkésőbb 19U2. évi julius hó 8-án déli 
12 óráig nyújtandó*  be alóiir. tt igazgatóság építési pályafen- 
tartási főosztályában (Tér*  i körút 56. szám. II. em. 10. ajtó).

Az ajánlatok egv korona az ajánlat mellékletei ivenként 
| 30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő felirat­

tal nyújtandók be: .Ajánlat az áthelyezendő t. m> »Vár-orsuvai 
I vonalon létesítendő műtárgyak részére szükséges vaeszerko- 

zetekre.“
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1902. évi 

■ julius hó 2-án délolőtt 12 óráig ltiOU azaz ogyezcrnyolcezáz kor. 
bánatpénz teondő le a magy. kir. államvasutak központi főpénz­
táránál (Vl. kér. Andr.ássy-ut 5. szám földszinti akár kéazpénz- 

i ben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban.
A bánatpénzről szóló letét légy az ajánlatokhoz nem csa- 

t dandő. Az értékpapírok a legutóbb jegyzet: árfolyam szerint 
azamitta n tk, de névért-'k. :i t-l-i M mittebs non v. telnek.

Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok, a bánat- 

I pénzek tértive vén nyel adandók fel.
I Budapesten 1902. junius havában. Az igazgatóság.

Színházak heti műsora.
Nemzeti színház Victzinház Nepszinbá- Magyar színház Főv. nyári színház

Kedd Yvette Az őrnagy ur Kin-Fu A postás flu és 
a húga

A kereszt 
jelében

Szerda Demimonde Az izé A páholy A postás flu 
és a húga

A kereszt 
jelében

CaAtSrtSk Conatantin abbé Az izé Az őrnagy ur A Postás flu 
és a húga

A kereszt 
jelében

Péntek Három testőr Pillangó kis­
asszony Kin-F u A postás Gu 

és a buga
A kereszt 
jelében

Szombat Bánk bán Az uj íöldesur A postás Gu 
és a húga

A héroszt 
jelében

d. ii. 
Vasárnap 
este Y vetto Az őrnagy ur Kin-Fu

A postás flu 
és a húga

A kereszt 
jelében

----------------- - Megrendelhető a------------------

L/IMFEL KÓBERT-FÉLE 
— (WODIANER F. ÉS FIAI) — 
császári és királyi udvari könyvkereskedésben 

Budapest, VL, Andrássy-út 21.

SOHASEM 
fog szemes kávét Inni, ha 
megkóstolja a Szúlády-féle 

HlHVÍwARIA 
kávé-különlegességet, 

mely a lenjobb, legizlete- 
sebb és legolcsóbb kávé. 
Orvosok mindenkinek, küij- 

nösen pedig betegeknek 
ajánlják, mert táplál és ntm 
Izgat. 14 éremmel kitüntetve. 
Számtalan elismerő levél. 1 
kilogramm ára 1 frt 20 kr. 
Postautánvéttel vagy a pénz 
elöleges beküldése ellen 

szállítja a Szalády-féle 
Hungária kávé-kö- 
lönlegességek gyára 

Budapest.

Hölgyek 
vásárolnak 

igen előnyösen maradékok 
Áruházában, VII. kér., Károly- 
kőrút 9., az udvarban i Hadik- 
Barkócy-féle házban). Állandó 
nagy maradékvásár a legfino­
mabb és divatos ruhakeimók- 
ből, selycmárukból, cérna , pa­
mut- és damasztárukban, szi­
gorú szabott árak mellett. Meg 
nem felelő áruk visszavételnek 
só a pénz visszaadatik.

wSérvben 
szenvedők! 
Ingyen és bérmentve 
küldök minden érdeklődőnek a 
sérvek keletkezése, keze­
lése és gyógyítására vonat­
kozó népszerű tudományos is­

mertetést. Bővebbet

KELETI J. 
portoédial müintézote és cs. és 

kir. szab, sérvkötő gyárában
Budapest,

IV., Koronaherceg-utca 17.

Oly uraknak, 
kik kényelmes es csendes 
otthont, világos es féreg­
mentes oloso szobát, gyö­
nyörűen berendezve, külön 
bejárattal óhajtanak, ajánl­
ható a Sándor-utca 30 B. 
L 13. sz. alatti. Kitűnő es 
pontos kiszolgálás. Azon­
nal kiadó.

Hölgyek 
figyelmébe. Gyakorlott szülész­
nő tanácsot, segélyt nyújt. Ba- 
ross-u. 83. II. 16. 12483

Most jelentek megl Most jelentek meg1.

Szépirodalmi újdonságok:

A tyuki prókátor kliensei
= Elbeszélés =

Irta: Abonyi Lajos.

Ara vászonkötésben 1 korona.

Ábrányi Emil:

Lábán úr könnyei és 
egyéb elbeszélések.

Ára 2 korona.

Élőképek.
Elbeszélések. • Ára 2 korona.

Vándorok.
Irta; Kabos Ede.

Egy vastag kötet vászoukötésben 

= 2 korona. = -

Margit férje.
Regény és egyéb elbeszélések két kötetben.

» Irta: Kövér Ilma. =

Két vászonkötésben 2 korona.

Egy görbe nap.
Énekes bohózat 3 felvonásban, tánczokkal. 

írták: Csicseri Bors és Tsa. 
= Ára 2 korona. ==

És mégis jönni fog.
Kolostori történet. • • • • 2 kötet.

Irta: Wilhelmine v. Hillern. 

== Forditották : - j—s 
Alexander Erzsi és Schanzer Margit. 

Ára vászonkötésben 2 korona.

Virányoslak.
A jégvirág hazája.

= Két elbeszélés. =
Irta: Kvassainé Kun Melanie.

Ára vászonkötésben 1 korona.

A rabszolgák.
Irta: Palágyi Lajos.

t A M. Tud. Akadémia által a 
Karátaonyi-jutalommal kitüntetett mú.

Ára 1 kor. 60 fiit

Magunkról.
Irta: Tutsek Anna.

Ára vászonkötésben 1 korona.

_ .. , .. .. a ■ Tartalma: A CBÍcsa — Pabtathy András kir.
Zsedényi Aladár: /I noinco kamarás. —- Elpusztult fészek. — Oyön^y--f- •- t\ LolLoCli szemek a homokban. — Egv gavallér ki-
6 . . , rályfi. — Egyszer lefűztek bennünket- —
Bácskai históriák. . Apja Unva. — A Karikás. - Nincs »hozotn«.
III. kötet. Ara 2 korona. — Emeljük el. — A mi estesünk.

Minde20n köny*ek az ”ATHENAEUM“
'*■  irod. és nyomdai r.-társulat kiadásában

/.c.V Budapesten, Vll., Kerepesi-út 54. szám
jelentek meg és ugy ott, mint minden hazai könyvkereskedésben kaphatók.

« -/
Nyomatott a „Htria" uoüalmi .illalat is nyomdai réuvénytdraasd, körforgógépén, Budapest, IX. OUöi-ut 2S,


